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1. Εισαγωγή 
 

1.1 Σκοπός της Πολιτικής 
Η "Πρωτοβουλία για το Παιδί" είναι Μη Κυβερνητική Οργάνωση (ΜΚΟ) που 
δραστηριοποιείται στον τομέα της προστασίας και ευημερίας των παιδιών. Η οργάνωση 
ασχολείται με ζητήματα που αφορούν τα δικαιώματα των παιδιών, την πρόληψη της 
παιδικής κακοποίησης, την παροχή υποστήριξης σε ευάλωτα παιδιά και την προώθηση 
προγραμμάτων που βελτιώνουν τις συνθήκες ζωής τους. Η "Πρωτοβουλία για το Παιδί" 
αφιερώνει την δράση της στην προστασία και φροντίδα των παιδιών, καθώς πιστεύει ότι 
κάθε παιδί έχει το δικαίωμα να αναπτύσσεται σε ένα ασφαλές, υγιές και ενημερωμένο 
περιβάλλον. Ο σκοπός της "Πρωτοβουλίας για το Παιδί" είναι να προασπίσει και να 
προωθήσει τα δικαιώματα των παιδιών, να ευαισθητοποιήσει το κοινό για τα θέματα που 
αφορούν τα παιδιά, και να παρέχει στήριξη και πόρους σε παιδιά που έχουν ανάγκη.  

Η Προστασία του Παιδιού είναι η βασικότατη ευθύνη της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” 
βάσει του καταστατικού της, καθώς ως οργάνωση που εργάζεται με παιδιά οφείλει να 
διασφαλίζει ότι το προσωπικό της, οι λειτουργίες και τα προγράμματά της δεν βλάπτουν 
τα ωφελούμενα παιδιά, δεν τα εκθέτουν σε κανένα κίνδυνο, σε καμίας μορφής 
κακοποίηση και παράλληλα δεσμεύεται πως τυχόν ανησυχίες σχετικά με την ασφάλεια 
ενός ή περισσότερων παιδιών που λαμβάνουν υπηρεσίες στις δομές της αναφέρονται στις 
αρμόδιες αρχές. Μέσω αυτής της Πολιτικής Διασφάλισης της Προστασίας των Παιδιών η 
“Πρωτοβουλία για το Παιδί” δηλώνει ρητά τη δέσμευσή της στη Σύμβαση των Ηνωμένων 
Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (Ν.2101/1992) σύμφωνα με την οποία «Όλα τα 
παιδιά έχουν δικαίωμα να ζουν απαλλαγμένα από κάθε μορφή βίας, κακοποίησης και 
εκμετάλλευσης».    

Η Παρούσα Πολιτική περιγράφει αναλυτικά τις διαδικασίες που υιοθετεί και εφαρμόζει η 
“Πρωτοβουλία για το Παιδί”, προκειμένου να διασφαλίζει την προστασία των παιδιών και 
να ανταποκρίνεται κατάλληλα σε περιστάσεις στις οποίες η ασφάλεια ενός ή 
περισσότερων παιδιών είναι σε κίνδυνο, περιλαμβανομένης και της αναφοράς στις 
αρμόδιες αρχές. Αποσκοπεί στην συντονισμένη και συστηματική απόκριση της 
οργάνωσης σε ζητήματα προστασίας του παιδιού και συγκεκριμένα στην προστασία: 

• των παιδιών με τα οποία έρχονται σε επαφή και λαμβάνουν υπηρεσίες από τις 
δομές της. 

• του προσωπικού της  
• της ίδιας της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”. 

Αρχικά απευθύνεται στα ωφελούμενα παιδιά και τις οικογένειές τους, με στόχο να τους 
παρέχει σαφή εικόνα για το πώς θα τους υποστηρίξει στα ζητήματα προστασίας του 
παιδιού. Μέσα από τις υπηρεσίες της, η «Πρωτοβουλία για το Παιδί» διασφαλίζει ότι τα 
παιδιά βρίσκονται σε ένα ασφαλές και προστατευμένο περιβάλλον, ενώ παράλληλα 
υποστηρίζει τις οικογένειες με συμβουλευτική, καθοδήγηση και ψυχολογική βοήθεια για 
την αντιμετώπιση καταστάσεων που ενδέχεται να θέσουν τα παιδιά σε κίνδυνο. 



Απευθύνεται επίσης στους εργαζόμενους, συμπεριλαμβανομένων των εθελοντών και 
των εκπαιδευόμενων,  παρέχοντάς τους προκαθορισμένες κατευθύνσεις για την ορθή 
άσκηση της καθημερινής τους πρακτικής, ώστε σε κάθε περίπτωση να είναι σαφές το πώς 
πρέπει να διαχειρίζονται ενδεχόμενα περιστατικά.  

Συμβάλλει στη βελτίωση της λειτουργίας όλης της οργάνωσης μέσω της αναβάθμισης των 
μηχανισμών λογοδοσίας της και στη διασφάλιση της αξιοπιστίας της, όσον αφορά την 
προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού. Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” μέσω της 
πολιτικής αυτής, στην οποία ορίζονται σαφώς οι στρατηγικές της, οι κατευθυντήριες 
γραμμές και οι διαδικασίες προστασίας των παιδιών είναι λιγότερο ευάλωτη σε ψευδείς ή 
κακόβουλες κατηγορίες για παραβίαση των δικαιωμάτων του παιδιού. 

1.2 Ορισμοί 
1. Προστασία του παιδιού: η ευθύνη της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” είναι να 
διασφαλίζει ότι το προσωπικό της, οι δράσεις και τα προγράμματά της δεν βλάπτουν τα 
παιδιά, δεν εκθέτουν τα παιδιά σε κίνδυνο βλάβης και κακοποίησης και ότι τυχόν 
ανησυχίες, υποψίες ή περιστατικά σχετικά με την προστασία και την ασφάλεια των 
παιδιών αναφέρονται στις αρμόδιες αρχές. Ως παιδική προστασία νοείται η προστασία 
παιδιού από τη βία, την κακοποίηση, την παραμέληση, την εγκατάλειψη και την 
εκμετάλλευση, σε κάθε πεδίο ζωής (εντός και εκτός οικογένειας) μέσω ενός εθνικού 
συστήματος, με έμφαση στην πρόληψη, την υποστήριξη και την αποκατάσταση, το οποίο 
πρέπει να λειτουργεί στη βάση της νομοθεσίας, πολιτικών, κανονισμών, υπηρεσιών και 
πρακτικών, υπό την οπτική των Δικαιωμάτων του Παιδιού, όπως αυτά κατοχυρώνονται 
στη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού (ν.2101/92) και τα λοιπά συναφή 
διεθνή νομικά κείμενα κυρωμένα από την Ελλάδα. 

2. Παιδί: Για τους σκοπούς του παρόντος, παιδί θεωρείται οποιοδήποτε άτομο κάτω των 
δεκαοκτώ ετών.  

3. Κακοποίηση ανηλίκου: όλες οι μορφές σωματικής ή συναισθηματικής κακής 
μεταχείρισης, σεξουαλικής κακοποίησης, παραμέλησης, αμελούς θεραπευτικής 
αντιμετώπισης ή εκμετάλλευσης για εμπορικούς ή άλλους σκοπούς.  

4. Σωματική κακοποίηση: η χρήση σωματικής βίας σε βάρος ενός παιδιού, η οποία έχει 
ως αποτέλεσμα ή έχει υψηλή πιθανότητα να έχει ως αποτέλεσμα τη βλάβη στην υγεία του 
παιδιού, στην επιβίωση, στην ανάπτυξη ή την αξιοπρέπειά του. Η σωματική βία 
περιλαμβάνει πρακτικές όπως τα χτυπήματα, οι κλοτσιές, το ταρακούνημα, το δάγκωμα, 
ο στραγγαλισμός, το κάψιμο, η δηλητηρίαση και η πρόκληση ασφυξίας.  

5. Σεξουαλική κακοποίηση: η συμμετοχή ενός παιδιού σε σεξουαλική δραστηριότητα, 
την οποία δεν κατανοεί πλήρως και για την οποία δεν είναι σε θέση να συναινέσει ή δεν 
είναι αναπτυξιακά ώριμο να αντιληφθεί. Τα παιδιά μπορεί να υποστούν σεξουαλική 
κακοποίηση τόσο από ενήλικα άτομα όσο και από άλλα παιδιά τα οποία, λόγω της ηλικίας 
τους ή του αναπτυξιακού τους σταδίου, βρίσκονται σε θέση ευθύνης, εμπιστοσύνης ή 
δύναμης σε σχέση με το θύμα.  

6. Εργασιακή εκμετάλλευση: εκμετάλλευση παιδιού στην εργασία ή σε άλλες 
δραστηριότητες προς όφελος άλλων και σε βάρος της σωματικής ή ψυχικής υγείας του 
παιδιού, της μόρφωσης, της ηθικής ή κοινωνικό-συναισθηματικής του ανάπτυξης. 
Περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζεται στην παιδική εργασία.  



7. Υπεύθυνος Προστασίας Ανηλίκων: Σε κάθε δομή της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” 
ορίζεται ένα μέλος του προσωπικού (Κοινωνικός Λειτουργός ή Ψυχολόγος) ως Υπεύθυνος 
Προστασίας Ανηλίκων. Σε εμφανές σημείο των κοινόχρηστων χώρων της δομής 
αναρτάται το όνομα, τα στοιχεία επικοινωνίας και τα κανάλια επικοινωνίας με τον 
Υπεύθυνο Προστασίας Ανηλίκων. Τα καθήκοντα του Υπευθύνου Προστασίας Ανηλίκων 
ανατίθενται από τον Συντονιστή της δομής, μετά από απόφαση του Δ.Σ. της οργάνωσης.  

 

1.3 Εμβέλεια της Πολιτικής 

1.3.1. Γενικό πλαίσιο εφαρμογής  
Η παρούσα Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας δεσμεύει τα μέλη, το 
προσωπικό, τους εξωτερικούς συνεργάτες, εθελοντές, επισκέπτες, δημοσιογράφους, 
χορηγούς και εταίρους της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”, οι οποίοι έρχονται σε επαφή με 
τους ανηλίκους στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων ή προγραμμάτων. Οι ανωτέρω και 
ιδίως τα μέλη, το προσωπικό, οι εξωτερικοί συνεργάτες και οι εθελοντές με ευθύνη του 
Διοικητικού Διευθυντή λαμβάνουν γνώση της Πολιτικής, καθώς και την υπογράφουν πριν 
έρθουν σε επαφή με τους ανηλίκους. Όσοι εργάζονται ή έρχονται σε επαφή με ανηλίκους 
στο πλαίσιο συνεργασίας με την “Πρωτοβουλία για το Παιδί” λαμβάνουν αρχικά μία 
ενημέρωση και εκπαίδευση ως προς την Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας, 
ώστε να κατανοήσουν πώς εφαρμόζεται στο πλαίσιο του ρόλου και των καθηκόντων τους, 
καθώς επίσης να κατανοήσουν πλήρως και το πλαίσιο λειτουργίας του μηχανισμού 
αναφοράς εντός του φορέα.  

Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” διασφαλίζει ότι όλες οι δράσεις και τα προγράμματά της 
προάγουν το βέλτιστο συμφέρον των ανηλίκων. Αξιολογεί την επικινδυνότητα των επί 
μέρους δράσεων ή προγραμμάτων και λαμβάνει τα αντίστοιχα μέτρα με στόχο τον 
περιορισμό ή και την εξάλειψη οποιασδήποτε αρνητικής επίδρασης των δράσεων ή 
προγραμμάτων στους ανηλίκους.  

Υπάρχει πρόβλεψη ορισμένου κυρωτικού πλαισίου σε περίπτωση παραβίασης της 
Πολιτικής Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας, το οποίο περιλαμβάνει διαβαθμισμένο 
πλαίσιο κυρώσεων σε σχέση με την παραβίαση. Το συγκεκριμένο πλαίσιο συνάδει με τον 
κώδικα δεοντολογίας και τον Ειδικό Κανονισμό προσωπικού της Πρωτοβουλίας για το 
Παιδί, καθώς και το ισχύον εθνικό πλαίσιο αναφοράς και καταγγελίας.  

Η Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας δύναται να μεταφραστεί σε όσες γλώσσες 
απαιτείται ώστε να είναι κατανοητή από όλο το προσωπικό και τους ωφελούμενους.  

 

1.3.2. Ειδικότερο πεδίο εφαρμογής 

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  



Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” διασφαλίζει ότι οι εργαζόμενοι της είναι κατάλληλοι να 
εργαστούν με παιδιά, καθώς και ότι έχουν ενημερωθεί για την ευθύνη τους να τηρούν την 
παρούσα Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας.  

Η πρόσληψη προσωπικού κατάλληλου να εργαστεί με παιδιά αποτελεί κρίσιμο μέρος της 
δημιουργίας ενός ασφαλούς και θετικού περιβάλλοντος για τα παιδιά, καθώς και της 
δέσμευσης της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” να τα κρατήσει ασφαλή. Η πρόσληψη 
κατάλληλου προσωπικού αποτελεί μια διαφανής  διαδικασία προσέλκυσης, αξιολόγησης 
και επιλογής εργαζομένων, η οποία εστιάζει στην αντικειμενικότητα. Ειδικότερα, οι 
περιγραφές των θέσεων εργασίας, περιλαμβάνουν αναλυτικά τις υποχρεώσεις και τις 
αρμοδιότητες, όπως ορίζονται στην παρούσα Πολιτική, ενώ σύμφωνα με τον Ειδικό 
Κανονισμό Προσωπικού της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”, μέρος της διαδικασίας 
πρόσληψης  για τις θέσεις που περιλαμβάνουν την άμεση επαφή με ανηλίκους αποτελεί  
και ο ενδελεχής έλεγχος συστάσεων από προηγούμενους εργοδότες. Επίσης, η διαδικασία 
των συνεντεύξεων με υποψηφίους για όλες τις άλλες θέσεις που περιλαμβάνουν άμεση 
επαφή με ανηλίκους, περιλαμβάνει κατάλληλες ερωτήσεις για την παιδική προστασία.  
Τέλος, η Πρωτοβουλία για το Παιδί έχει την νομική υποχρέωση και προβαίνει σε έλεγχο 
του ποινικού μητρώου όλων των επαγγελματιών και εθελοντών της για πιθανά εγκλήματα 
κατά ανηλίκων. 

Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” μεριμνά για την περιοδική αξιολόγηση του προσωπικού 
που εργάζεται με ανηλίκους στα πλαίσια της ετήσιας αξιολόγησης του προσωπικού της. Η 
συγκεκριμένη αξιολόγηση γίνεται είτε από τον ίδιο τον οργανισμό (εσωτερική αξιολόγηση) 
είτε και από συνεργαζόμενους φορείς (εξωτερική αξιολόγηση). Μέρος αυτής της 
διαδικασίας αποτελεί η αξιολόγηση και από τους ίδιους τους ωφελούμενους. Οι 
αξιολογήσεις δύνανται να λαμβάνουν χώρα μέσω ειδικά διαμορφωμένων 
ερωτηματολογίων, προσαρμοσμένων στις ειδικότερες κατηγορίες προσώπων που 
αξιολογούν το προσωπικό.  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ  

Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην εκπαίδευση και ενημέρωση 
του προσωπικού της σχετικά με την Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας και τον 
Κώδικα Δεοντολογίας. Αυτή η ενημέρωση αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της αρχικής 
εκπαίδευσης των νέων μελών του προσωπικού και των εθελοντών, κατά την οποία 
παρουσιάζονται όλες οι εσωτερικές διαδικασίες της οργάνωσης. Η εκπαίδευση αυτή δεν 
περιορίζεται μόνο στην αρχική φάση, αλλά συνεχίζεται καθ' όλη τη διάρκεια της 
απασχόλησης, προκειμένου το προσωπικό να είναι πάντα ενημερωμένο και 
προετοιμασμένο να ανταποκριθεί στις ανάγκες προστασίας των παιδιών. 

Επιπλέον, η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” παρέχει ειδική εκπαίδευση σε συγκεκριμένες 
ομάδες επαγγελματιών, ανάλογα με τις ανάγκες και τον ρόλο τους στην οργάνωση. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στους Υπεύθυνους Προστασίας Ανηλίκων που εργάζονται στις 
διάφορες δομές της οργάνωσης, καθώς αυτοί διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην 
προστασία των παιδιών από οποιαδήποτε μορφή κακοποίησης ή παραμέλησης. Επίσης, 
εκπαιδεύονται οι ομάδες που είναι υπεύθυνες για την αντιμετώπιση καταστάσεων 
έκτακτης ανάγκης, εξασφαλίζοντας ότι γνωρίζουν τις σωστές διαδικασίες και τα 



κατάλληλα μέτρα για την προστασία των παιδιών σε κρίσιμες στιγμές και σε έκτακτα 
συμβάντα. Η εξειδικευμένη εκπαίδευση επεκτείνεται και σε εκείνους που ασχολούνται με 
την επικοινωνία, την ενημέρωση του κοινού, τη συλλογή δεδομένων και τη διαχείριση 
πληροφοριών που σχετίζονται με τα παιδιά. Αυτές οι ομάδες χρειάζονται συγκεκριμένη 
κατάρτιση για να διασφαλίζουν ότι η διαχείριση των πληροφοριών γίνεται με σεβασμό 
προς την ιδιωτικότητα και τα δικαιώματα των παιδιών. 

Η εκπαίδευση και η κατάρτιση του προσωπικού είναι μια συνεχής διαδικασία, η οποία 
ανανεώνεται και προσαρμόζεται συνεχώς στις νέες προκλήσεις και τις εξελισσόμενες 
συνθήκες του πεδίου. Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” αναγνωρίζει ότι το πεδίο της 
παιδικής προστασίας είναι δυναμικό και απαιτεί συνεχή αναθεώρηση των εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων ώστε να παραμένουν επίκαιρα και αποτελεσματικά. Με αυτόν τον τρόπο, 
η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” διασφαλίζει ότι το προσωπικό της, έμμισθο και εθελοντικό, 
είναι πλήρως καταρτισμένο και ικανό να ανταποκριθεί στις ανάγκες των παιδιών, 
προστατεύοντάς τα και παρέχοντας την υποστήριξη που χρειάζονται σε κάθε περίσταση. 

ΕΝΔΕΔΕΙΓΜΕΝΗ ΑΝΑΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ/ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

Η ασφαλής και αποτελεσματική εποπτεία των παιδιών κατά τη διάρκεια της εργασίας με 
ομάδες ανηλίκων είναι καίριας σημασίας για την προστασία και την ευημερία τους. Η 
εξασφάλιση της επαρκούς αναλογίας ενηλίκων προς παιδιά είναι μια βασική προϋπόθεση 
για την ομαλή διεξαγωγή οποιασδήποτε δραστηριότητας που περιλαμβάνει παιδιά. Η 
προτεινόμενη αναλογία μπορεί να διαφέρει ανάλογα με το είδος της δραστηριότητας, το 
περιβάλλον στο οποίο λαμβάνει χώρα (όπως εκπαιδευτικό ίδρυμα, χώρος φιλοξενίας 
κ.λπ.), την ηλικία των παιδιών, τις πιθανές πρόσθετες ανάγκες τους, καθώς και τις 
ιδιαίτερες συνθήκες υπό τις οποίες πραγματοποιείται η δραστηριότητα. Σε ειδικές 
περιπτώσεις, όπως μετακινήσεις παιδιών ή δράσεις με παιδιά που ανήκουν σε ευάλωτες 
ομάδες, η αναλογία αυτή μπορεί να χρειαστεί να είναι ακόμη πιο αυστηρή. Η 
“Πρωτοβουλία για το Παιδί” λαμβάνει σοβαρά υπόψη της αυτές τις παραμέτρους και 
συμμορφώνεται πλήρως με τις καθορισμένες αναλογίες και τις απαιτούμενες ειδικότητες 
του προσωπικού, όπως αυτές ορίζονται από το εθνικό νομικό πλαίσιο. 

ΑΣΦΑΛΗΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ & ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

Για κάθε δράση ή εκδήλωση της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”, στην οποία συμμετέχουν 
ανήλικοι ωφελούμενοι, δημιουργείται ένα ολοκληρωμένο σχέδιο προστασίας των 
παιδιών. Η ευθύνη για την κατάρτιση αυτού του σχεδίου ανήκει στον συντονιστή της 
σχετικής δομής, σε συνεργασία με όλο το προσωπικό που συμμετέχει στη δράση. 

Το σχέδιο προστασίας των παιδιών περιλαμβάνει βασικές πληροφορίες και διαδικασίες 
που είναι απαραίτητες για την ασφάλεια και την ευημερία των ανηλίκων κατά τη διάρκεια 
της δράσης. Αρχικά, προσδιορίζει τη φιλοσοφία της Πολιτικής Διασφάλισης της Παιδικής 
Προστασίας, η οποία καθοδηγεί όλες τις ενέργειες και αποφάσεις που λαμβάνονται. 
Επίσης, ορίζει ποιος είναι υπεύθυνος για την προστασία των παιδιών κατά τη διάρκεια της 



εκάστοτε δράσης και παρέχει τα στοιχεία επικοινωνίας του, ώστε να είναι εύκολα 
προσβάσιμα σε περίπτωση ανάγκης. 

Το σχέδιο καθορίζει επίσης τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθήσουν τα μέλη του 
προσωπικού σε περίπτωση που προκύψουν ανησυχίες σχετικά με την ευημερία ή την 
προστασία των παιδιών. Η διαχείριση τέτοιων καταστάσεων απαιτεί άμεση και 
αποφασιστική αντίδραση για την εξασφάλιση της ασφάλειας των παιδιών. 

Επιπλέον, το σχέδιο προβλέπει μέτρα για την προστασία των προσωπικών δεδομένων 
των ανήλικων ωφελούμενων, ειδικά σε περιπτώσεις όπου θα ληφθεί οπτικοακουστικό 
υλικό. Τέλος, το σχέδιο περιγράφει πώς θα αντιμετωπιστούν τυχόν ισχυρισμοί 
κακοποίησης που μπορεί να προκύψουν κατά τη διάρκεια της δράσης, είτε αφορούν 
ενήλικα είτε παιδί που εμπλέκεται με τον οργανισμό. 

Αυτές οι προβλέψεις διασφαλίζουν την προστασία των παιδιών σε όλες τις 
δραστηριότητες της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”, διατηρώντας ταυτόχρονα υψηλά 
επίπεδα ασφάλειας και υπευθυνότητας. 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ – ΜΕΣΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ 
ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ  

Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” για τους ανηλίκους που συμμετέχουν στις δράσεις της θέτει 
ως απόλυτη προτεραιότητα την προστασία της ταυτότητας, της προσωπικής ζωής, της 
ιδιωτικότητας, καθώς και της αξιοπρέπειας και των δικαιωμάτων τους στο σύνολο τους. 
Αυτή η δέσμευση ισχύει για όλες τις μορφές απεικόνισης των παιδιών, είτε πρόκειται για 
λεκτική περιγραφή είτε για οπτικό υλικό, όπως φωτογραφίες και βίντεο. Ο βασικός στόχος 
είναι να διασφαλιστεί ότι οι ανήλικοι δεν θα εκτεθούν σε κανέναν κίνδυνο, και ότι το υλικό 
που δημιουργείται δεν θα χρησιμοποιηθεί για να τους θυματοποιήσει ή στιγματίσει σε 
καμία περίπτωση. 

Για να επιτευχθεί αυτό, η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” ακολουθεί αυστηρές διαδικασίες 
και προδιαγραφές. Αρχικά, κάθε απεικόνιση πρέπει να αξιολογείται προσεκτικά ώστε να 
μην εκθέτει τους ανηλίκους σε οποιαδήποτε κίνδυνο. Αυτό σημαίνει ότι τόσο οι 
φωτογραφίες όσο και τα βίντεο πρέπει να επιλέγονται και να χρησιμοποιούνται με τρόπο 
που να σέβεται απόλυτα την ιδιωτικότητα και την αξιοπρέπεια των παιδιών. Είναι κρίσιμο 
να διασφαλιστεί ότι κανένα παιδί δεν θα υποστεί ζημιά, είτε ψυχολογική είτε σωματική, 
μέσω της προβολής αυτών των εικόνων. 

Ένα σημαντικό στοιχείο της πολιτικής αυτής είναι η διαδικασία λήψης συναίνεσης από τους 
γονείς ή τους κηδεμόνες των παιδιών. Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” μεριμνά ώστε οι 
γονείς ή οι νόμιμοι εκπρόσωποι να ενημερώνονται πλήρως και να παρέχουν τη σύμφωνη 
γνώμη τους για τη λήψη και χρήση εικόνων ή βίντεο. Λαμβάνεται υπόψη η ηλικία και η 
ωριμότητα των παιδιών, ώστε η συναίνεση να είναι ουσιαστική και εμπεριστατωμένη. Η 
διαδικασία αυτή διασφαλίζει ότι οι γονείς και οι κηδεμόνες γνωρίζουν ακριβώς πώς θα 
χρησιμοποιηθούν οι εικόνες και τα βίντεο και ότι έχουν τον έλεγχο αυτής της διαδικασίας. 

Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” δεν περιορίζεται μόνο στη διασφάλιση της συναίνεσης, 
αλλά προχωρά και σε συγκεκριμένα μέτρα για την προστασία των δεδομένων των 



ανηλίκων. Το προσωπικό επικοινωνίας που είναι υπεύθυνο για τη συλλογή και διαχείριση 
του οπτικού υλικού είναι πλήρως εκπαιδευμένο και ακολουθεί πιστά τις κατευθυντήριες 
γραμμές που ορίζει η πολιτική του οργανισμού. Αυτό περιλαμβάνει και την επεξήγηση 
αυτών των οδηγιών σε δημοσιογράφους, φωτογράφους και άλλους εξωτερικούς 
συνεργάτες που εμπλέκονται σε δράσεις ή προγράμματα της “Πρωτοβουλίας για το 
Παιδί”. Η σαφής καθοδήγηση και ο έλεγχος εξασφαλίζουν ότι όλοι οι εμπλεκόμενοι είναι 
ενήμεροι για τις υποχρεώσεις τους και τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθήσουν. 

Όσον αφορά τη διαχείριση των εικόνων και των βίντεο, η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” 
λαμβάνει αυστηρά μέτρα ασφαλείας για να προστατεύσει το υλικό από μη 
εξουσιοδοτημένη πρόσβαση. Η ασφαλής αποθήκευση των εικόνων και βίντεο 
πραγματοποιείται σε ασφαλή μέσα αποθήκευσης, όπως NAS (Network-Attached Storage) 
των δομών, Cloud υπηρεσίες του οργανισμού, καθώς και σε φυσικά μέσα που 
φυλάσσονται σε ασφαλείς χώρους των δομών. Επιπλέον, όλες οι ηλεκτρονικές εικόνες 
κρυπτογραφούνται πριν αποθηκευτούν, εξασφαλίζοντας ότι το περιεχόμενο παραμένει 
προστατευμένο από οποιαδήποτε μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση. 

Επίσης, για την αποφυγή πιθανής κατάχρησης, η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” εξασφαλίζει 
ότι μόνο οι συσκευές φωτογράφησης, βιντεοσκόπησης και αποθήκευσης που ανήκουν 
στον οργανισμό χρησιμοποιούνται για τη συλλογή και διαχείριση του οπτικού υλικού. Αυτό 
το μέτρο διασφαλίζει ότι οι εικόνες και τα βίντεο παραμένουν υπό τον πλήρη έλεγχο του 
οργανισμού και δεν διατρέχουν τον κίνδυνο να χρησιμοποιηθούν από τρίτους με 
ανεπιθύμητους τρόπους. 

Συνολικά, η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” εφαρμόζει μια ολιστική και αυστηρή προσέγγιση 
στην προστασία των ανηλίκων στις απεικονίσεις τους, διασφαλίζοντας την ασφάλεια, την 
ιδιωτικότητα και την αξιοπρέπειά τους σε κάθε στάδιο της διαδικασίας. Με την εφαρμογή 
αυτών των μέτρων, ο οργανισμός προστατεύει τα παιδιά και τους νέους από κάθε πιθανό 
κίνδυνο και διασφαλίζει ότι το οπτικό υλικό χρησιμοποιείται με τον πλέον υπεύθυνο και 
ασφαλή τρόπο. 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Ο κόσμος του διαδικτύου αφενός παρέχει σε όλους πλήθος ευκαιριών, αφετέρου όμως 
μπορεί να κρύβει κινδύνους και προκλήσεις. Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” διαθέτει 
διαδικασίες διαδικτυακής ασφάλειας, όπως και κώδικες δεοντολογίας για τους ενήλικες 
εργαζομένους ή εθελοντές που εργάζονται με παιδιά μέσω διαδικτύου. 

Η ασφάλεια των παιδιών στο διαδίκτυο αποτελεί ζήτημα ύψιστης σημασίας, ειδικά σε 
χώρους παιδικής προστασίας, όπου οι ανήλικοι είναι συχνά πιο ευάλωτοι σε κινδύνους 
που σχετίζονται με την ηλεκτρονική τους δραστηριότητα. Με την ολοένα αυξανόμενη 
χρήση του διαδικτύου από παιδιά, η προστασία τους από διαδικτυακές απειλές, όπως ο 
κυβερνοεκφοβισμός, η έκθεση σε ακατάλληλο περιεχόμενο και η διαδικτυακή 
εκμετάλλευση, καθίσταται επιτακτική ανάγκη. Η συνεργασία με τα παιδιά, τους νέους, 
τους γονείς και τους φροντιστές τους και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς είναι 
απαραίτητη για την προαγωγή της ευζωίας των νέων και την υποστήριξη των νέων στη 
διατήρηση μιας υπεύθυνης και ασφαλούς σχέσης με το διαδίκτυο. 



ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

Ένας από τους σημαντικότερους τρόπους για την προστασία των παιδιών στο διαδίκτυο 
είναι η εκπαίδευσή τους σχετικά με τους κινδύνους που υπάρχουν και πώς να τους 
αποφεύγουν. Στις δομές της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”, η παροχή συστηματικής 
εκπαίδευσης σχετικά με την ασφαλή χρήση του διαδικτύου αποτελεί κρίσιμο παράγοντα. 
Με ευθύνη του συντονιστή της κάθε δομής πραγματοποιείται ένα τουλάχιστον 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα ετησίως για την ασφαλή χρήση του Internet, με στόχο τα παιδιά 
να μάθουν πώς να προστατεύουν τα προσωπικά τους δεδομένα, να αναγνωρίζουν 
ύποπτες συμπεριφορές και να γνωρίζουν σε ποιους μπορούν να απευθυνθούν σε 
περίπτωση που αισθανθούν άβολα ή απειλητικά. Η ενημέρωση αυτή είναι 
προσαρμοσμένη στην ηλικία και την κατανόηση των παιδιών της εκάστοτε δομής, ώστε 
να είναι αποτελεσματική και κατανοητή. 

ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΈΛΕΓΧΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ 

Η επιτήρηση της διαδικτυακής δραστηριότητας των παιδιών στις δομές της 
“Πρωτοβουλίας για το Παιδί” είναι απαραίτητη για την πρόληψη και την αντιμετώπιση 
πιθανών κινδύνων. Η εγκατάσταση φίλτρων περιεχομένου και λογισμικού 
παρακολούθησης συμβάλει στον αποκλεισμό επικίνδυνων ιστοσελίδων και στην 
παρακολούθηση της ηλεκτρονικής συμπεριφοράς των παιδιών. Παράλληλα, υπάρχουν 
ξεκάθαρες κατευθυντήριες γραμμές για τη χρήση του διαδικτύου, με στόχο την αποτροπή 
πρόσβασης σε ακατάλληλο περιεχόμενο και την ελαχιστοποίηση του χρόνου που τα παιδιά 
περνούν στο διαδίκτυο χωρίς επίβλεψη. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Το προσωπικό των δομών της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” εκπαιδεύεται ώστε να είναι 
ενήμερο για τους κινδύνους που εγκυμονεί το διαδίκτυο για τα παιδιά.  Η εκπαίδευση 
στοχεύει στην κατανόηση των διαδικτυακών απειλών, όπως οι κοινωνικές παγίδες και ο 
κυβερνοεκφοβισμός, καθώς στην ανάπτυξη της ικανότητας του εργαζόμενου να  
αναγνωρίζει τα σημάδια κινδύνου και να αντιδρά άμεσα και αποτελεσματικά. Η συνεχής 
εκπαίδευση και ενδυνάμωση του προσωπικού είναι απαραίτητη για την αντιμετώπιση 
των διαρκώς εξελισσόμενων προκλήσεων που σχετίζονται με την ασφάλεια στο 
διαδίκτυο. 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Η προστασία των προσωπικών δεδομένων των παιδιών είναι εξίσου σημαντική. Τα παιδιά 
συχνά δεν αντιλαμβάνονται πλήρως τις συνέπειες της κοινοποίησης προσωπικών 
πληροφοριών στο διαδίκτυο, γεγονός που τα καθιστά ευάλωτα σε διαδικτυακές απειλές. 
Στην “Πρωτοβουλία για το Παιδί”, η εφαρμογή αυστηρών πολιτικών για την προστασία 
των δεδομένων και η διασφάλιση ότι τα προσωπικά στοιχεία των παιδιών παραμένουν 
απόρρητα και προστατευμένα είναι ουσιώδης. 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΟΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

Ο κυβερνοεκφοβισμός είναι μια από τις πιο σοβαρές απειλές που αντιμετωπίζουν τα 
παιδιά στο διαδίκτυο. Στις δομές της “Πρωτοβουλία για το Παιδί”, με ευθύνη των 
συντονιστών δημιουργούνται μηχανισμοί για την πρόληψη και την αντιμετώπιση τέτοιων 
περιστατικών. Αυτοί περιλαμβάνουν τη δημιουργία ενός ασφαλούς και υποστηρικτικού 
περιβάλλοντος, όπου τα παιδιά αισθάνονται άνετα να αναφέρουν περιστατικά 



εκφοβισμού, καθώς και την ύπαρξη διαδικασιών για την άμεση αντιμετώπιση και 
υποστήριξη των θυμάτων. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

Η συνεργασία με τους γονείς και τους κηδεμόνες των ωφελούμενων παιδιών είναι επίσης 
κρίσιμη για την προστασία τους στο διαδίκτυο. Οι γονείς ενημερώνονται για τους 
κινδύνους που ενέχει το διαδίκτυο και εκπαιδεύονται για το πώς μπορούν να 
υποστηρίξουν τα παιδιά τους στην ασφαλή χρήση του. Σε αυτό το πλαίσιο, η 
“Πρωτοβουλία για το Παιδί” οργανώνει σεμινάρια και εκπαιδευτικές δράσεις για τους 
γονείς, με στόχο την ενίσχυση της γνώσης τους και τη δημιουργία ενός ενιαίου μετώπου 
για την προστασία των παιδιών.  

Συμπερασματικά, η ασφάλεια των παιδιών στο διαδίκτυο στις δομές της οργάνωσης 
απαιτεί μια συντονισμένη και ολιστική προσέγγιση. Μέσα από την εκπαίδευση, την 
επιτήρηση, την ενδυνάμωση του προσωπικού, την προστασία των προσωπικών 
δεδομένων, την πρόληψη του κυβερνοεκφοβισμού και τη συνεργασία με τους γονείς, οι 
χώροι της “Πρωτοβουλία για το Παιδί” μπορούν να δημιουργήσουν ένα ασφαλές 
διαδικτυακό περιβάλλον για τα ωφελούμενα παιδιά, ενισχύοντας την προστασία τους από 
τις πολυάριθμες διαδικτυακές απειλές. 

1.4 Νομοθετικό Πλαίσιο 
Η ακόλουθη Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής προστασίας έχει αναπτυχθεί βάσει νόμων και 
πολιτικών που επιδιώκουν την προστασία των παιδιών, και συγκεκριμένα: 

• Της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού και τα  
προαιρετικά πρωτόκολλά της 

• Του Νόμου 2101/1992 «Κύρωση της Διεθνούς Σύμβασης για τα δικαιώματα του 
παιδιού.» 

• Του Νόμου 4837/2021 «Πρόληψη και αντιμετώπιση περιστατικών κακοποίησης 
και παραμέλησης ανηλίκων,…» 

• Του Κώδικα Δεοντολογίας Προσωπικού και του ειδικού κανονισμού προσωπικού 
της Πρωτοβουλίας για το Παιδί. 

• Του Νόμου 4837/2021 «Κώλυμα απασχόλησης προσωπικού σε Φορείς Παιδικής 
Προστασίας» 

• Τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
• ΚΥΑ 40494/2022 - ΦΕΚ 2302/Β/11-5-2022 Προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας 

μονάδων Παιδικής Προστασίας και Φροντίδας (ΜοΠΠ) από νομικά πρόσωπα 
ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

Τα κείμενα αυτά διασφαλίζουν τα παρακάτω: 
• Το βέλτιστο συμφέρον κάθε ανηλίκου. 
• Την εμπιστευτικότητα και τον σεβασμό της ιδιωτικής ζωής. 
• Τη συμμετοχή των ανηλίκων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων σχετικά με 

οποιοδήποτε θέμα τους αφορά, μέσω διαβούλευσης και ελεύθερης έκφρασης της 
γνώμης τους. 

• Τον σεβασμό της αξιοπρέπειάς τους. 
• Την απαγόρευση των διακρίσεων. 
• Την διατήρηση της οικογενειακής ενότητας. 



2. Αρχές και Αξίες 
2.1 Αρχές Παιδικής Προστασίας της Πρωτοβουλίας για το Παιδί 
Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας “η κακοποίηση και η παραμέληση του 
παιδιού, περιλαμβάνει όλες τις μορφές σωματικής και / ή συναισθηματικής 
κακομεταχείρισης, σεξουαλικής κακοποίησης, παραμέλησης ή εκμετάλλευσης, η οποία 
καταλήγει, στο πλαίσιο μιας θέσης ευθύνης, εμπιστοσύνης ή εξουσίας, σε πραγματική ή 
εν δυνάμει βλάβη στην υγεία, την επιβίωση, την ανάπτυξη ή την αξιοπρέπεια του παιδιού”. 
Ως εκ τούτου, η ευθύνη που φέρει η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” ως φορέας παιδικής 
προστασίας είναι πρωτίστως να διασφαλίζει ότι το προσωπικό, οι δομές και τα 
προγράμματά της δεν βλάπτουν τα παιδιά, δεν τα εκθέτουν δηλαδή σε κίνδυνο βλάβης και 
κακοποίησης, και ότι κάθε προβληματισμός που υπάρχει για την ασφάλεια των παιδιών 
στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της καταγγέλλεται στις αρμόδιες αρχές. Ωστόσο, στόχος 
της παρούσας πολιτικής είναι να εδραιώσει ένα ζωντανό και ασφαλές περιβάλλον και μια 
προσέγγιση που προστατεύει τους ωφελούμενούς της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”, 
προλαμβάνοντας την παιδική κακοποίηση (ή εξασφαλίζοντας τη ταχύτερη δυνατή 
ανίχνευσή της, καθώς και την άμεση παρέμβαση και σχετική καταγγελία), και στοχεύει 
στην ευημερία τους.   

2.1.1. Αποστολή και Στόχοι 
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” δεσμεύεται να προάγει την ασφάλεια, την ευημερία και τα 
δικαιώματα όλων των παιδιών που βρίσκονται υπό την προστασία της. Κάθε μέλος του 
προσωπικού και κάθε συνεργάτης οφείλει να εργάζεται με σκοπό την υποστήριξη αυτής 
της αποστολής και την επίτευξη των στόχων της οργάνωσης, με απόλυτο σεβασμό προς 
τα παιδιά.  

2.1.2. Σεβασμός στα Δικαιώματα των Παιδιών 
Όλα τα παιδιά έχουν δικαίωμα στην ασφάλεια, την προστασία και την ανάπτυξη σε ένα 
υγιές και υποστηρικτικό περιβάλλον. Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” αναγνωρίζει και 
προωθεί τα δικαιώματα των παιδιών, όπως αυτά ορίζονται στη Σύμβαση για τα 
Δικαιώματα του Παιδιού των Ηνωμένων Εθνών. 

2.1.3. Προστασία από Κακοποίηση και Εκμετάλλευση 
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” δεσμεύεται να διασφαλίζει ότι τα παιδιά προστατεύονται 
από κάθε μορφή κακοποίησης, παραμέλησης, βίας και εκμετάλλευσης. Κάθε μέλος του 
προσωπικού οφείλει να αναφέρει άμεσα οποιοδήποτε περιστατικό ή υποψία 
κακοποίησης ακολουθώντας τις επίσημες διαδικασίες αναφοράς της οργάνωσης. Η 
“Πρωτοβουλία για το Παιδί” έχει ιδιαίτερες ευθύνες για τα παιδιά που φιλοξενεί. Τα παιδιά 
πρέπει να προστατεύονται από κάθε οικονομική εκμετάλλευση (επαιτεία, εκπόρνευση, 
πορνογραφία, δουλεμπόριο, κ.λπ.) Έχουν όμως δικαίωμα στην εργασία με ασφάλιση και 
υπό προϋποθέσεις, ανάλογα με την ηλικία, το είδος εργασίας, το ωράριο, κ.λπ. σύμφωνα 
με την εθνική νομοθεσία.  

2.1.4. Επαγγελματική Συμπεριφορά 
Τα μέλη του προσωπικού πρέπει να συμπεριφέρονται με επαγγελματισμό και 
ακεραιότητα ανά πάσα στιγμή. Αυτό περιλαμβάνει την αποφυγή κάθε μορφής 



συμπεριφοράς που μπορεί να είναι ανάρμοστη ή να προκαλέσει βλάβη στα παιδιά. Κάθε 
εργαζόμενος ή συνεργάτης πρέπει να διατηρεί σαφή και υγιή όρια με τα παιδιά, 
αποφεύγοντας οποιαδήποτε ενέργεια που θα μπορούσε να ερμηνευθεί ως ακατάλληλη. 

2.1.5. Εμπιστευτικότητα και Προστασία Προσωπικών Δεδομένων 
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί”  δεσμεύεται να διαφυλάσσει την εμπιστευτικότητα και την 
προστασία των προσωπικών δεδομένων των παιδιών και των οικογενειών τους. Κάθε 
πληροφορία που συλλέγεται, αποθηκεύεται ή μοιράζεται πρέπει να γίνεται με απόλυτο 
σεβασμό προς την ιδιωτικότητα των εμπλεκόμενων προσώπων και σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία. 

2.1.6. Εκπαίδευση και Συνεχής Επαγρύπνηση 
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” διασφαλίζει ότι όλα τα μέλη του προσωπικού είναι 
κατάλληλα εκπαιδευμένα για να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των παιδιών και να 
προλαμβάνουν κινδύνους. Η εκπαίδευση περιλαμβάνει θέματα όπως η αναγνώριση και 
αντιμετώπιση της κακοποίησης, η ψυχολογική υποστήριξη των παιδιών, καθώς και η 
ασφαλής χρήση του διαδικτύου.  

2.1.7. Υποχρέωση Αναφοράς 
Όλα τα μέλη του προσωπικού και οι συνεργάτες έχουν την υποχρέωση να αναφέρουν 
οποιαδήποτε ανησυχία ή περιστατικό που ενδέχεται να επηρεάσει την ασφάλεια ή την 
ευημερία των παιδιών. Οι αναφορές πρέπει να γίνονται άμεσα και να ακολουθούν τις 
προβλεπόμενες διαδικασίες της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”, διασφαλίζοντας ότι τα 
παιδιά λαμβάνουν την κατάλληλη προστασία και υποστήριξη. 

2.1.8. Συνεργασία με Γονείς και Κηδεμόνες 
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” αναγνωρίζει τη σημασία της συνεργασίας με τους γονείς 
και τους κηδεμόνες των παιδιών. Η επικοινωνία μαζί τους πρέπει να είναι ανοιχτή, 
ειλικρινής και να βασίζεται στον αμοιβαίο σεβασμό. Οι γονείς πρέπει να ενημερώνονται 
πλήρως για τις πολιτικές και τις πρακτικές της οργάνωσης και να ενθαρρύνονται να 
συμμετέχουν ενεργά στην προστασία και την ανάπτυξη των παιδιών τους. 

2.1.9. Αποφυγή Σύγκρουσης Συμφερόντων 
Τα μέλη του προσωπικού πρέπει να αποφεύγουν καταστάσεις που μπορεί να 
δημιουργήσουν σύγκρουση συμφερόντων. Κάθε απόφαση πρέπει να λαμβάνεται με 
γνώμονα το καλύτερο συμφέρον των παιδιών, χωρίς να επηρεάζεται από προσωπικά ή 
εξωτερικά συμφέροντα. 

2.1.10. Δέσμευση για Συνεχή Βελτίωση 
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” δεσμεύεται να αναθεωρεί και να βελτιώνει διαρκώς τις 
πολιτικές και τις πρακτικές της για την προστασία των παιδιών. Η συνεχής αξιολόγηση των 
διαδικασιών και η προσαρμογή στις νέες προκλήσεις είναι ζωτικής σημασίας για τη 
διασφάλιση της αποτελεσματικής προστασίας των παιδιών. 

2.2 Δικαιώματα του Παιδιού 
Η Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση του 
ΟΗΕ το 1989, για να αλλάξει τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζονται τα παιδιά, 



μετατρέποντάς τους από παθητικούς αποδέκτες φιλανθρωπίας σε ανθρώπινα όντα με 
ένα ξεχωριστό σύνολο δικαιωμάτων. Η Σύμβαση αναγνωρίζει ότι η παιδική ηλικία είναι 
μια ευάλωτη στιγμή και ότι τα παιδιά χρειάζονται ειδική φροντίδα και προστασία.  

Είναι το πρώτο παγκόσμιο σύνολο νομικά δεσμευτικών δικαιωμάτων που ισχύει για όλα 
τα παιδιά. Έχει επικυρωθεί από σχεδόν κάθε χώρα της γης, καθιστώντας την ως την πιο 
ευρέως επικυρωμένη συμφωνία για τα ανθρώπινα δικαιώματα στην παγκόσμια ιστορία. 

Μέσω των 54 άρθρων της, η Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού θέτει τα πρότυπα 
για την ευημερία των παιδιών σε κάθε στάδιο της ανάπτυξής τους. Ισχύει για όλα τα παιδιά 
κάτω των 18 ετών (ο ορισμός του παιδιού), ανεξαρτήτως φύλου, προέλευσης, θρησκείας, 
αναπηρίας. 

Η Σύμβαση καθοδηγείται από τέσσερις θεμελιώδεις αρχές που ισχύουν για κάθε παιδί: 

• Όχι στις Διακρίσεις (άρθρο 2).  

• Το καλύτερο συμφέρον του παιδιού (άρθρο 3).  

• Επιβίωση, ανάπτυξη και προστασία (άρθρο 6).  

• Ελευθερία γνώμης και συμμετοχή (άρθρο 12). 

Η παρούσα Πολιτική Παιδικής Προστασίας διέπεται από μία σειρά αρχών που απορρέουν 
από τη Διεθνή Σύμβαση για Δικαιώματα του Παιδιού:  

2.2.1. Υπέρτατο Συμφέρον του Παιδιού 
Η προστασία και η προώθηση του υπέρτατου συμφέροντος του παιδιού αποτελούν τον 
πρωταρχικό στόχο σε όλες τις αποφάσεις και ενέργειες που το αφορούν. Κάθε δράση 
πρέπει να λαμβάνει υπόψη την υγεία, την ασφάλεια, την ευημερία και την ανάπτυξη του 
παιδιού, διασφαλίζοντας ότι το συμφέρον του είναι πάντοτε προτεραιότητα. 

2.2.2. Μη Διάκριση 
Όλα τα παιδιά έχουν το δικαίωμα να προστατεύονται ανεξαρτήτως φυλής, φύλου, 
θρησκείας, εθνικότητας, γλώσσας, αναπηρίας, κοινωνικής κατάστασης ή άλλων 
χαρακτηριστικών. Η αρχή της μη διάκρισης διασφαλίζει ότι όλα τα παιδιά 
αντιμετωπίζονται με ισότητα και χωρίς διακρίσεις. 

2.2.3. Δικαίωμα στη Ζωή, στην Επιβίωση και στην Ανάπτυξη 
Κάθε παιδί έχει το δικαίωμα στη ζωή και στην επιβίωση, καθώς και στη δυνατότητα να 
αναπτυχθεί στο μέγιστο των δυνατοτήτων του. Οι αρχές της παιδικής προστασίας 
περιλαμβάνουν τη διασφάλιση των αναγκαίων συνθηκών για τη σωματική, ψυχολογική 
και συναισθηματική ανάπτυξη του παιδιού. Όλα τα παιδιά θα πρέπει να ενθαρρύνονται να 
εκπληρώσουν τους στόχους και να αναπτύξουν τις ικανότητές τους. 

2.2.4. Σεβασμός στην Άποψη του Παιδιού 
Τα παιδιά έχουν το δικαίωμα να εκφράζουν ελεύθερα τις απόψεις τους σε όλα τα θέματα 
που τα αφορούν και αυτές οι απόψεις πρέπει να λαμβάνονται σοβαρά υπόψη, ανάλογα με 
την ηλικία και την ωριμότητά τους. Η συμμετοχή των παιδιών στις διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων που τα επηρεάζουν είναι ουσιαστική για την προστασία τους. 



2.2.5. Πρόληψη Κακοποίησης και Εκμετάλλευσης 
Η πρόληψη αποτελεί κεντρικό στοιχείο της παιδικής προστασίας. Τα παιδιά πρέπει να 
προστατεύονται από κάθε μορφή κακοποίησης, εκμετάλλευσης, βίας και παραμέλησης 
μέσω της εφαρμογής προληπτικών μέτρων και στρατηγικών που διασφαλίζουν την 
ασφάλεια και την ευημερία τους. 

2.2.6. Πρόσβαση σε Ποιότητα Υπηρεσιών 
Όλα τα παιδιά πρέπει να έχουν πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες που ανταποκρίνονται 
στις ανάγκες τους, συμπεριλαμβανομένων της υγειονομικής περίθαλψης, της 
εκπαίδευσης, της ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και άλλων βασικών υπηρεσιών. Η 
παροχή αυτών των υπηρεσιών πρέπει να είναι δίκαιη και να διασφαλίζει την ευημερία 
όλων των παιδιών. 

2.2.7. Εμπιστευτικότητα και Προστασία της Ιδιωτικότητας 
Η προστασία της ιδιωτικότητας και της εμπιστευτικότητας των παιδιών είναι κρίσιμη. 
Κάθε πληροφορία που αφορά τα παιδιά πρέπει να διαχειρίζεται με απόλυτο σεβασμό 
προς την ιδιωτικότητά τους, διασφαλίζοντας ότι τα προσωπικά τους δεδομένα 
παραμένουν ασφαλή και προστατευμένα. 

2.2.8. Υποστήριξη της Οικογένειας και της Κοινότητας 
Η οικογένεια και η κοινότητα παίζουν καθοριστικό ρόλο στην προστασία των παιδιών. Οι 
αρχές της παιδικής προστασίας περιλαμβάνουν την υποστήριξη και την ενδυνάμωση των 
οικογενειών και των κοινοτήτων, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα ασφαλές και 
υποστηρικτικό περιβάλλον για τα παιδιά. 

2.2.9. Συνεργασία και Συντονισμός 
Η παιδική προστασία απαιτεί συνεργασία και συντονισμό μεταξύ διαφόρων φορέων, 
οργανισμών και υπηρεσιών. Αυτή η συνεργασία είναι απαραίτητη για την αποτελεσματική 
προστασία των παιδιών και την παροχή ολοκληρωμένων και συνεκτικών υπηρεσιών. 

2.2.10. Διαρκής Παρακολούθηση και Αναθεώρηση 
Οι πολιτικές και οι πρακτικές προστασίας των παιδιών πρέπει να παρακολουθούνται και 
να αναθεωρούνται τακτικά, με στόχο τη συνεχή βελτίωση και την προσαρμογή στις 
μεταβαλλόμενες ανάγκες και προκλήσεις που αφορούν τα παιδιά. 

3. Υποχρεώσεις και Ευθύνες 
3.1 Ευθύνες του Προσωπικού και των Εθελοντών 
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” προσπαθεί να έχει ξεκάθαρες θέσεις σχετικά με την 
αποδεκτή συμπεριφορά του προσωπικού της. Μέσω της παρούσας πολιτικής, του 
Ειδικού Κανονισμού Προσωπικού και του Κώδικα Δεοντολογίας της διασφαλίζει πως όλοι 
οι ενδιαφερόμενοι κατανοούν ποια είναι η ενδεδειγμένη συμπεριφορά σε κάθε 
περίπτωση. Αυτό δεν ενισχύει μόνο την προστασία των παιδιών και των νέων από τυχόν 
κακοποίηση, αλλά δημιουργεί στο προσωπικό, όπως και στα παιδιά και στους νέους 
ωφελούμενους των δομών της, ένα αίσθημα ασφάλειας και σεβασμού.  



Σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” 
(άρθρα:1,2,3,4,10,11,12,13,14,15,19,20,25,26 και 27): 

 «Κάθε εργαζόμενος και εθελοντής οφείλει:  

• Να λειτουργεί σύμφωνα με τις ευρύτερες αρχές παιδικής προστασίας, ιδίως της 
ακεραιότητας, της μη διάκρισης, της ουδετερότητας, της μη πρόκλησης 
περαιτέρω βλάβης, της εξυπηρέτησης του βέλτιστου συμφέροντος του παιδιού, 
της εμπιστευτικότητας.  

• Να τηρεί τον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας, καθώς και όλα τα υπόλοιπα 
πρωτόκολλα της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” όπως αυτά προκύπτουν από τους 
εσωτερικούς κανονισμούς λειτουργίας των δομών και τον ειδικό κανονισμό 
προσωπικού. 

• Να προτεραιοποιεί την ασφάλεια και την προστασία των ωφελούμενων και να 
γνωρίζει, να σέβεται και να έχει αποδεχθεί την Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής 
Προστασίας του φορέα.  

• Να εξασφαλίζει την αποτελεσματική επικοινωνία με τα υπόλοιπα μέλη του 
προσωπικού, τηρώντας της αρχές της ενεργητικής ακρόασης καθώς της 
εμπιστευτικότητας κατά την ανταλλαγή δεδομένων και πληροφοριών που 
αφορούν τους ωφελούμενους, τηρώντας την κείμενη νομοθεσία περί προστασίας 
προσωπικών δεδομένων. ….. 

• Να ακολουθεί την εθνική νομοθεσία, συμπεριλαμβανομένων των ρυθμίσεων 
σχετικά με την παιδική εργασία.  

• Να ακολουθεί τις διαδικασίες αναφοράς, όπως ορίζονται στην Πολιτική 
Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” καθώς και 
από την κείμενη νομοθεσία.  

•  Να αναφέρει οποιοδήποτε περιστατικό ή συμπεριφορά που έρχεται σε αντίθεση 
με τον Κώδικα Δεοντολογίας στον συντονιστή της Δομής.  

•  Να αναφέρει στον Υπεύθυνο Προστασίας Ανηλίκων τυχόν περιστατικά 
κακομεταχείρισης ανήλικων ωφελούμενων.  

Κάθε εργαζόμενος και εθελοντής δεν επιτρέπεται:   

• Να αλληλοεπιδρά και να έρχεται σε επαφή με αντιεπαγγελματικό τρόπο με 
οποιοδήποτε ωφελούμενο.  

• Να ασκεί οποιασδήποτε μορφή βίας σε ωφελούμενο/η. ….. 
• Να έχει στην κατοχή του ή και να κοινοποιεί φωτογραφίες ή βίντεο με 

ωφελούμενους/ες, χωρίς την πρότερη έγκριση του Διοικητικού Διευθυντή ή του 
υπεύθυνου επικοινωνίας της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”.  

• Να συμπεριφέρεται με τρόπο που συνιστά διάκριση με βάση τη φυλή, το χρώμα, 
την ηλικία, την εθνικότητα, τη θρησκεία, τη χώρα καταγωγής, το σεξουαλικό 
προσανατολισμό, την ταυτότητα φύλου, το φύλο, την αναπηρία ή την πολιτική 
άποψη. ...... 

• Να αποκαλύπτει οποιαδήποτε πληροφορία σε σχέση με τους/τις 
ωφελούμενους/ες, τους/τις εργαζόμενους/ες ή να συζητάει για τις εσωτερικές 
διαδικασίας της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” με οποιονδήποτε άλλο/η εκτός της 
οργάνωσης, εκτός και αν του έχει ανατεθεί κάτι τέτοιο, απ’ το αρμόδιο πρόσωπο 
(συντονιστής Δομής ή Διοικητικός Διευθυντή).  

• Να συνάπτει σχέσεις μη επαγγελματικές  με τους ωφελούμενους.  



• Να επιτρέπει να βρεθούν οι ανήλικοι ωφελούμενοι χωρίς επίβλεψη σε περίπτωση 
επισκέψεων από μη εργαζόμενα άτομα στην “Πρωτοβουλία για το Παιδί” στους 
χώρους όπου διαμένουν ή φιλοξενούνται ανήλικοι.» 

Από τον ειδικό Κανονισμό του Προσωπικού της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”, 
προκύπτουν οι εξής απαιτήσεις:  

3.1.1. Δέσμευση στην Αποστολή της Οργάνωσης 
Το προσωπικό δεσμεύεται να υπηρετεί την αποστολή της οργάνωσης, που είναι η 
προστασία, η ασφάλεια και η ευημερία των παιδιών. Όλες οι ενέργειες και αποφάσεις 
πρέπει να ευθυγραμμίζονται με αυτόν τον σκοπό, με απόλυτο σεβασμό προς τα 
δικαιώματα και την αξιοπρέπεια των παιδιών. 

3.1.2. Σεβασμός και Προστασία των Δικαιωμάτων των Παιδιών 
Κάθε μέλος του προσωπικού πρέπει να αναγνωρίζει και να προστατεύει τα δικαιώματα 
των παιδιών, όπως αυτά ορίζονται από τη Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού των 
Ηνωμένων Εθνών. Αυτό περιλαμβάνει το δικαίωμα στην ασφάλεια, την ιδιωτικότητα, την 
εκπαίδευση και την ανάπτυξη σε ένα περιβάλλον απαλλαγμένο από βία, κακοποίηση και 
παραμέληση. 

3.1.3. Προστασία από Κακοποίηση και Εκμετάλλευση 
Το προσωπικό έχει την ευθύνη να διασφαλίζει ότι τα παιδιά προστατεύονται από κάθε 
μορφή κακοποίησης, εκμετάλλευσης, παραμέλησης και βίας. Οποιαδήποτε υποψία ή 
περιστατικό κακοποίησης πρέπει να αναφέρεται άμεσα σύμφωνα με τις επίσημες 
διαδικασίες της οργάνωσης, προκειμένου να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα. 

3.1.4. Επαγγελματική Συμπεριφορά και Ηθική Ακεραιότητα 
Όλα τα μέλη του προσωπικού πρέπει να διατηρούν τα υψηλότερα πρότυπα 
επαγγελματισμού και ηθικής ακεραιότητας. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να συμπεριφέρονται 
με ειλικρίνεια, δικαιοσύνη και διαφάνεια σε όλες τις συναλλαγές τους, διασφαλίζοντας ότι 
οι σχέσεις τους με τα παιδιά είναι υγιείς και ότι τα προσωπικά τους συμφέροντα δεν 
επηρεάζουν την κρίση τους. 

3.1.5. Υποστήριξη και Ενδυνάμωση των Παιδιών 
Το προσωπικό οφείλει να υποστηρίζει τα παιδιά και να τα ενδυναμώνει ώστε να 
εκφράζουν τις απόψεις τους, να λαμβάνουν ενημερωμένες αποφάσεις και να 
συμμετέχουν ενεργά σε θέματα που τα αφορούν. Η ενδυνάμωση αυτή πρέπει να γίνεται 
με σεβασμό στην ηλικία, την ωριμότητα και τις ατομικές ανάγκες κάθε παιδιού. 

3.1.6. Εμπιστευτικότητα και Διαχείριση Προσωπικών Δεδομένων 
Η προστασία της εμπιστευτικότητας των παιδιών και των οικογενειών τους είναι ζωτικής 
σημασίας. Το προσωπικό πρέπει να διασφαλίζει ότι όλα τα προσωπικά δεδομένα 
διαχειρίζονται με αυστηρή τήρηση της ιδιωτικότητας και σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία για την προστασία των δεδομένων. 



3.1.7. Συνεχής Εκπαίδευση και Επαγγελματική Ανάπτυξη 
Το προσωπικό έχει την ευθύνη να συμμετέχει σε συνεχή εκπαίδευση και επαγγελματική 
ανάπτυξη, ώστε να παραμένει ενημερωμένο για τις τελευταίες εξελίξεις στον τομέα της 
παιδικής προστασίας και να βελτιώνει τις δεξιότητές του. Η συνεχής εκπαίδευση είναι 
κρίσιμη για την αποτελεσματική εκπλήρωση των καθηκόντων και την αντιμετώπιση των 
προκλήσεων που σχετίζονται με την παιδική προστασία. 

3.1.8. Υποχρέωση Αναφοράς και Διαφάνειας 
Κάθε μέλος του προσωπικού έχει την υποχρέωση να αναφέρει αμέσως οποιαδήποτε 
ανησυχία ή περιστατικό που μπορεί να επηρεάσει την ασφάλεια ή την ευημερία των 
παιδιών. Η αναφορά πρέπει να γίνεται με διαφάνεια και να ακολουθεί τις προβλεπόμενες 
διαδικασίες της οργάνωσης, διασφαλίζοντας ότι τα παιδιά λαμβάνουν την κατάλληλη 
προστασία και υποστήριξη. 

3.1.9. Συνεργασία και Σεβασμός στον Ρόλο των Συναδέλφων 
Το προσωπικό πρέπει να συνεργάζεται στενά με τους συναδέλφους του, δείχνοντας 
σεβασμό για τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις αρμοδιότητές τους. Η συνεργασία αυτή 
είναι απαραίτητη για τη δημιουργία ενός υποστηρικτικού περιβάλλοντος που προάγει την 
ασφάλεια και την ευημερία των παιδιών. 

3.1.10. Αποφυγή Σύγκρουσης Συμφερόντων 
Τα μέλη του προσωπικού πρέπει να αποφεύγουν καταστάσεις που μπορεί να 
προκαλέσουν σύγκρουση συμφερόντων. Κάθε απόφαση ή ενέργεια πρέπει να λαμβάνεται 
με γνώμονα το καλύτερο συμφέρον των παιδιών, ανεξάρτητα από προσωπικά ή 
εξωτερικά συμφέροντα. 

3.1.11. Σεβασμός στην Πολυπολιτισμικότητα και τη Διαφορετικότητα 
Το προσωπικό οφείλει να αναγνωρίζει και να σέβεται την πολυπολιτισμικότητα και τη 
διαφορετικότητα των παιδιών, χωρίς διακρίσεις βάσει φύλου, φυλής, θρησκείας, 
εθνικότητας, ή άλλων χαρακτηριστικών. Η προώθηση της ισότητας και της συμπερίληψης 
αποτελεί βασικό στόχο της οργάνωσης. 

3.1.12. Δέσμευση για Συνεχή Βελτίωση 
Το προσωπικό πρέπει να είναι ανοιχτό σε ανατροφοδότηση και να αναζητά συνεχώς 
τρόπους βελτίωσης της πρακτικής του. Η δέσμευση αυτή περιλαμβάνει την αναθεώρηση 
των διαδικασιών, την προσαρμογή στις νέες προκλήσεις και την εφαρμογή των βέλτιστων 
πρακτικών στον τομέα της παιδικής προστασίας. 

3.2 Ευθύνες της Διοίκησης 
Η Διοίκηση της οργάνωσης υποχρεούται να ορίσει, από τα µέλη του ανθρώπινου 
δυναμικού της εκάστοτε δομής της οργάνωσης Υπεύθυνο Προστασίας Ανήλικων για τη 
συγκεκριμένη Δομή, σύμφωνα και με τα οριζόμενα στο ν. 4837/2021 (Α΄178) ο οποίος: 

• Παρακολουθεί και εποπτεύει την ορθή εφαρμογή της παρούσας Πολιτικής. 
• Συνεργάζεται µε κρατικούς και µη φορείς, διεθνείς οργανισμούς και 

εκπροσώπους της Κοινωνίας των Πολιτών σε περίπτωση σχετικής απαίτησης / 
ανάγκης.  



• Διενεργεί εσωτερική έρευνα σε περίπτωση καταγγελίας κατάχρησης ή αμέλειας 
σε συνεννόηση και συνεργασία µε τον Συντονιστή της δομής και τον Διοικητικό 
Διευθυντή της οργάνωσης.  

• Αναλαμβάνει την ευθύνη για την ενεργοποίηση, πιστή τήρηση και επανεξέταση 
του πρωτόκολλου διερεύνησης πιθανής παραβίασης της παρούσας Πολιτικής. Σε 
περίπτωση προσωπικού ή δεοντολογικού κωλύματος ή πιθανής εμπλοκής του 
ιδίου, την εφαρμογή του πρωτοκόλλου αναλαμβάνει ο Διοικητικός Διευθυντής της 
οργάνωσης. 

• Ενημερώνει τις αρμόδιες αρχές επιβολής του νόμου για τις αναφορές αδικημάτων, 
την ακριβή ακολουθούμενη διαδικασία και τα τελικά πορίσματα. 

• Υποχρεούται στην υποβολή των αναφορών του άρθρου 4 στο Εθνικό Σύστημα 
Καταγραφής και Παρακολούθησης Αναφορών περιστατικών κακοποίησης 
ανηλίκων που λειτουργεί στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ε.Κ.Κ.Α.). 

• Τηρεί με ασφάλεια το σύνολο των γραπτών αρχείων. 

Η Διοίκηση της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” ακολουθεί το παρακάτω πρωτόκολλο 10 
βημάτων διερεύνησης κάθε πιθανής παραβίασης της παρούσας Πολιτικής:  

1. Καταγραφή του περιστατικού στο Φάκελο Παραβιάσεων από τον Υπεύθυνο Παιδικής 
Προστασίας της δομής.  

 2. Σε περιπτώσεις πιθανολογούμενης σεξουαλικής κακοποίησης ή παρενόχλησης 
ανηλίκου ή/και άσκησης βίας εναντίον του, ενεργοποιούνται οι προβλεπόμενες 
διαδικασίες που ορίζει ο νόμος.  

3. Κινητοποίηση και λήψη άμεσων μέτρων από τον Συντονιστή της δομής και τον 
Διοικητικό Διευθυντή της οργάνωσης για τον τερματισμό πιθανής βλάβης.  

4. Άμεση αναγκαστική απομάκρυνση του παραπεμπόμενου από τα καθήκοντά του για όσο 
διαρκεί η διερεύνηση, εφόσον είναι μέλος του προσωπικού ή εθελοντής της 
“Πρωτοβουλίας για το Παιδί”. 

5. Σύσταση ομάδας, αποτελούμενης από τον Διοικητικό Διευθυντή, τον συντονιστή της 
δομής και τον Υπεύθυνο Παιδικής Προστασίας, µε σκοπό τη διερεύνηση της αναφοράς, η 
οποία περιλαμβάνει τη συλλογή πληροφόρησης από τον ανήλικο, τη συλλογή 
πληροφόρησης από το άτομο  που υπέβαλε την αναφορά, τον προσδιορισμό προσώπων 
που πιθανά συνέδραμαν στην παραβίαση ή δεν εφάρμοσαν, ως όφειλαν, τις κατάλληλες 
πρακτικές για την αποτροπή των πρώτων  και τη συλλογή περαιτέρω πληροφόρησης για 
το γεγονός από τρίτα πρόσωπα. 

6. Συνολική αξιολόγηση των πληροφοριών µε στόχο την πλέον ακριβή περιγραφή του υπό 
διερεύνηση συμβάντος, την ανάδειξη στοιχείων που δεν κατέστη δυνατό να 
διευκρινιστούν και την καταγραφή συμπερασμάτων (σύνταξη αναφοράς προς το Γενικό 
Διευθυντή και το Δ.Σ. της οργάνωσης) µε γνώμονα το βέλτιστο συμφέρον του παιδιού.  

7. Ενημέρωση του Εισαγγελέα Ανηλίκων, όταν απαιτείται.  

8. Ενημέρωση τόσο του ανήλικου, του κηδεμόνα του και του ατόμου που υπέβαλε την 
αναφορά, όσο και του ατόμου που προέβη στην παραβίαση της παρούσας Πολιτικής 
σχετικά µε το αποτέλεσμα της διερεύνησης. 



 9. Ενέργειες µε σκοπό την περαιτέρω ψυχοσυναισθηµατική στήριξη του ανηλίκου και 
αποκατάσταση τυχόν βλάβης του.  

10. Ενημέρωση του Φακέλου Παραβιάσεων µε την πλήρη περιγραφή της 
ακολουθούμενης διαδικασίας (περιστατικό, διερεύνηση, αποτελέσματα, συστάσεις, 
ενέργειες κ.α.) 

3.3 Υποχρεώσεις του Φορέα έναντι των Παιδιών και των Γονέων 
Οι υποχρεώσεις της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” έναντι των παιδιών και των γονέων 
κατά τη διερεύνηση περιστατικών παραβίασης της πολιτικής διασφάλισης παιδικής 
προστασίας είναι πολυδιάστατες και κρίσιμες για την προστασία των δικαιωμάτων και της 
ασφάλειας των εμπλεκόμενων μερών. Αυτές οι υποχρεώσεις περιλαμβάνουν: 

3.3.1 Την ασφάλεια και την προστασία του Παιδιού 
Άμεση Αντίδραση: Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” οφείλει να αντιδράσει άμεσα σε 
οποιαδήποτε αναφορά παραβίασης, προκειμένου να διασφαλίσει την ασφάλεια του 
παιδιού. Εάν υπάρχει ένδειξη άμεσου κινδύνου, πρέπει να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα 
προστασίας, όπως η απομάκρυνση του παιδιού από την επικίνδυνη κατάσταση. 

Εμπιστευτικότητα: Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” οφείλει να διατηρεί την 
εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που σχετίζονται με το παιδί και την καταγγελία, 
προκειμένου να προστατευτεί η ταυτότητα του παιδιού και να αποφευχθεί η 
δευτερογενής θυματοποίησή του. 

3.3.2. Τη διαφανή και δίκαιη διαδικασία διερεύνησης 
Αμεροληψία: Η διερεύνηση πρέπει να είναι αμερόληπτη και δίκαιη, χωρίς προκαταλήψεις 
ή προκαθορισμένα συμπεράσματα. Όλοι οι εμπλεκόμενοι πρέπει να αντιμετωπίζονται με 
σεβασμό και ισοτιμία. 

Συλλογή και Αξιολόγηση Στοιχείων: Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” έχει την υποχρέωση να 
συγκεντρώσει και να αξιολογήσει προσεκτικά όλα τα στοιχεία και τις μαρτυρίες που 
σχετίζονται με την καταγγελία, διασφαλίζοντας ότι η διαδικασία είναι πλήρης και ακριβής. 

3.3.3. Την υποστήριξη και ενημέρωση των Γονέων 
Ενημέρωση: Οι γονείς πρέπει να ενημερώνονται έγκαιρα και με σαφήνεια για τη φύση της 
καταγγελίας, τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί, και τα δικαιώματά τους καθ' όλη τη 
διάρκεια της διερεύνησης. 

Συμμετοχή: Οι γονείς πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν στη διαδικασία, 
προσφέροντας πληροφορίες και εκφράζοντας τις ανησυχίες τους. Η οργάνωση πρέπει να 
διασφαλίσει ότι οι απόψεις των γονέων λαμβάνονται υπόψη κατά τη λήψη αποφάσεων. 

3.3.4. Την παροχή ψυχολογικής υποστήριξης 
Στήριξη του Παιδιού: Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” πρέπει να παρέχει ψυχολογική 
υποστήριξη στο παιδί κατά τη διάρκεια της διερεύνησης, για να μειωθεί το άγχος και η 
ψυχολογική επιβάρυνση που μπορεί να προκληθεί από τη διαδικασία. 



Στήριξη των Γονέων: Οι γονείς πρέπει επίσης να έχουν πρόσβαση σε συμβουλευτική 
υποστήριξη, ώστε να μπορέσουν να διαχειριστούν το στρες και τις ανησυχίες που μπορεί 
να προκύψουν από την καταγγελία. 

4. Διαδικασίες Παιδικής Προστασίας 
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” διασφαλίζει ότι οι παραβιάσεις της Πολιτικής Διασφάλισης 
Παιδικής Προστασίας καταγγέλλονται, διερευνώνται και αντιμετωπίζονται έγκαιρα, με 
διαφάνεια και συνέπεια. Μεριμνά ώστε οι ωφελούμενοι να ενημερώνονται για τις 
υποχρεώσεις του οργανισμού προς τους ανηλίκους ωφελούμενους των δομών της, όπως 
αυτές ορίζονται στην Πολιτική Παιδικής Προστασίας καθώς και για τον τρόπο αναφοράς 
τυχόν παραβιάσεων.  

Οι εργαζόμενοι οφείλουν να αναφέρουν παραβιάσεις ή ακόμα και υποψίες παραβιάσεων 
ακολουθώντας τη διαδικασία αναφοράς και διερεύνησης περιστατικών, όπως αυτή 
περιγράφεται παρακάτω. Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” δεσμεύεται να διασφαλίζει την 
υποστήριξη των ωφελούμενων σε περίπτωση που έχουν υποστεί βλάβη λόγω 
παραβίασης των υποχρεώσεων που ορίζονται στην Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής 
Προστασίας. Η υποστήριξη που λαμβάνουν είναι σύμφωνη με την ηλικία, το φύλο, τις 
ανάγκες και την ανάπτυξη τους. Σε περίπτωση παραβίασης των υποχρεώσεων της 
Πολιτικής Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας εκ μέρους των εργαζόμενων, η 
“Πρωτοβουλία για το Παιδί” επιβάλλει κυρώσεις, οι οποίες καθορίζονται βάσει της 
αξιολόγησης της φύσης και της σοβαρότητας της εκάστοτε παραβίασης. 

Οι εταίροι, άλλοι εξωτερικοί συνεργάτες, χορηγοί, δημοσιογράφοι που μπορεί να έχουν 
άμεση επαφή με ανηλίκους στο πλαίσιο συνεργασίας με την “Πρωτοβουλία για το Παιδί” 
ενημερώνονται για τους τρόπους αναφοράς και διερεύνησης παραβάσεων της Πολιτικής 
Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας, καθώς και για τον Κώδικα Δεοντολογίας της.  

Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” ακολουθεί μία ορισμένη διαδικασία αναφοράς, 
διερεύνησης και αντιμετώπισης μίας παραβίασης διασφαλίζοντας μία συντονισμένη και 
συνεπή εφαρμογή και παρακολούθηση της Πολιτικής Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας. 
Ειδικότερα: 

 

4.1 Αναγνώριση και Αντίδραση σε Περιστατικά Κακοποίησης 
Συχνά είναι δύσκολο για τα παιδιά να αποκαλύψουν την κακοποίηση, καθώς φοβούνται ότι 
μπορεί να υποστούν αρνητικές συνέπειες. Κάποια παιδιά μπορεί να καθυστερήσουν πολύ 
να μιλήσουν σε κάποιον για την κακοποίηση, ενώ άλλα μπορεί να μη μιλήσουν ποτέ σε 
κανέναν, ακόμη κι αν θέλουν να το κάνουν. Είναι ζωτικής σημασίας τα παιδιά να μπορούν 
να μιλήσουν και το άτομο στο οποίο θα απευθυνθούν να τα πάρει στα σοβαρά και να κάνει 
κάτι γι’ αυτό. 

Ωστόσο, ακόμη κι αν ένα παιδί δεν μιλήσει γι’ αυτό που του συνέβη, μπορεί να υπάρχουν 
άλλες ενδείξεις κακοποίησης ή παραμέλησης, τις οποίες τα άτομα που εργάζονται με τα 
συγκεκριμένα παιδιά πρέπει να είναι σε θέση να αναγνωρίσουν και να αντιδράσουν 
κατάλληλα.  



Παιδική κακοποίηση συμβαίνει, όταν ένα άτομο -ενήλικας ή παιδί - βλάπτει ένα παιδί. Η 
κακοποίηση μπορεί να είναι σωματική, σεξουαλική ή συναισθηματική, αλλά μπορεί 
επίσης να συνίσταται σε έλλειψη αγάπης, φροντίδας και προσοχής. Η παραμέληση μπορεί 
να είναι για ένα παιδί εξίσου καταστροφική με τη σωματική ή σεξουαλική κακοποίηση. Οι 
θύτες μπορεί να είναι μέλη της οικογένειας, φίλοι, άτομα που εργάζονται ή προσφέρουν 
εθελοντική εργασία στο πλαίσιο κάποιας δομής του οργανισμού, άτομα οικεία στα παιδιά 
ή, πολύ σπανιότερα, άτομα εντελώς άγνωστα. Τα παιδιά που υφίστανται κακοποίηση 
συνήθως βιώνουν περισσότερα από ένα είδη κακοποιητικής συμπεριφοράς. Η 
κακοποίηση μπορεί να έχει διάρκεια ή να αποτελεί ένα μεμονωμένο περιστατικό. 

Σωματική Κακοποίηση 

Ως σωματική κακοποίηση ορίζεται "κάθε σωματική βλάβη που υφίσταται το παιδί και δεν 
συμβαίνει κατά λάθος”. Ενδέχεται να περιλαμβάνει πρακτικές, όπως χτυπήματα, 
κλωτσιές, κάψιμο, δάγκωμα ή οποιαδήποτε άλλη πρακτική που έχει ως αποτέλεσμα τη 
σωματική βλάβη του παιδιού. Όταν υπάρχει σωματική κακοποίηση, οι δείκτες που τη 
μαρτυρούν μπορεί να είναι τόσο σωματικοί όσο και συμπεριφορικοί. 

Οι σωματικοί δείκτες που μαρτυρούν σωματική κακοποίηση περιλαμβάνουν: 

•  Αδικαιολόγητοι μώλωπες και εγκαύματα 
•  Αδικαιολόγητα κατάγματα 
•  Οιδήματα 
•  Ενδείξεις καθυστέρησης στην αναζήτηση ιατρικής φροντίδας ή ακατάλληλη 

περίθαλψη τραυματισμών 

Οι δείκτες συμπεριφοράς που μαρτυρούν σωματική κακοποίηση περιλαμβάνουν: 

• Αυτοκαταστροφική συμπεριφορά 
• Τάση παραίτησης 
• Φόβο των παιδιών να επιστρέψουν στο σπίτι 
• Παράπονα για σωματικό πόνο ή αμήχανη κίνηση του σώματος 
• Ακατάλληλο για τις καιρικές συνθήκες ρουχισμό 
• Παράξενη αιτιολόγηση των τραυμάτων 
• Επιφυλακτικότητα στην επαφή με ενήλικες 

Παραμέληση 

Η παραμέληση αποτελεί το πιο συνηθισμένο είδος παιδικής κακοποίησης και συνήθως 
συνυπάρχει με άλλα είδη κακοποίησης. Η παραμέληση ορίζεται ως η αποτυχία του γονέα 
ή άλλου κηδεμόνα να φροντίσει για την απαιτούμενη τροφή, ένδυση, στέγη, ιατρική 
φροντίδα και επίβλεψη, σε βαθμό που απειλούνται η υγεία, η ασφάλεια και η ευημερία 
του παιδιού. 

Οι σωματικοί δείκτες που μαρτυρούν παραμέληση περιλαμβάνουν: 

• Εγκατάλειψη 



• Συστηματική απουσία επίβλεψης 
• Πείνα 
• Ρουχισμό ακατάλληλο για τις καιρικές συνθήκες 
• Παραμελημένη προσωπική υγιεινή 
• Ελλιπή σίτιση 
• Πρησμένο στομάχι, ψείρες, απίσχναση 

Οι δείκτες συμπεριφοράς που μαρτυρούν παραμέληση περιλαμβάνουν: 

• Συχνή κούραση και υπνηλία. 
• Κλοπή φαγητού (το παιδί κλέβει ή ζητά από τρίτους) 
• Αυτοκαταστροφική συμπεριφορά 
• Πολύ έντονο αίσθημα μοναξιάς και ανάγκη για στοργή 

Σεξουαλική Κακοποίηση / Εκμετάλλευση 

Η σεξουαλική κακοποίηση είναι ο εξαναγκασμός ή η προσέλκυση του παιδιού να 
συμμετάσχει σε σεξουαλικές δραστηριότητες. Δεν περιλαμβάνει απαραίτητα βία και το 
παιδί ίσως δεν αντιλαμβάνεται ότι αυτό που συμβαίνει συνιστά κακοποίηση. Η παιδική 
σεξουαλική κακοποίηση μπορεί να συμβαίνει με ή χωρίς επαφή. Κακοποίηση με επαφή 
συμβαίνει όταν ο θύτης έχει σωματική επαφή με το παιδί. Παρά την κοινή πεποίθηση ότι 
οι θύτες είναι άγνωστοι στο παιδί, σε περισσότερες από το 80% των περιπτώσεων 
γνωρίζουν το παιδί που κακοποιούν. Συνήθως επιδιώκουν να χτίσουν έναν 
συναισθηματικό δεσμό με το παιδί, προκειμένου να κερδίσουν την εμπιστοσύνη του, μια 
διαδικασία που είναι γνωστή ως “grooming” (αποπλάνηση) και αποβλέπει στη σεξουαλική 
κακοποίηση. Η σεξουαλική εκμετάλλευση είναι ένα είδος σεξουαλικής κακοποίησης που 
περιλαμβάνει την εμπλοκή του παιδιού σε πορνεία ή στην παραγωγή παιδικής 
πορνογραφίας. 

Σεξουαλική Παρενόχληση 

Ως σεξουαλική παρενόχληση ορίζεται κάθε ανεπιθύμητη σεξουαλική πρόταση, αίτημα για 
σεξουαλική χάρη και οποιαδήποτε άλλη λεκτική ή σωματική συμπεριφορά σεξουαλικής 
φύσεως, όπως σεξουαλικά αστεία και υπαινιγμοί, λεκτική κακοποίηση σεξουαλικής 
φύσεως, σχόλια για το σώμα ενός ατόμου ή τη σεξουαλική του ικανότητα ή ανεπάρκεια, 
σφυρίγματα ή αγγίγματα, προσβλητικά ή άσεμνα σχόλια ή χειρονομίες, έκθεση στον χώρο 
εργασίας αντικειμένων ή εικόνων που αφορούν τη σεξουαλική δραστηριότητα και κάθε 
άλλη σωματική, λεκτική ή οπτική συμπεριφορά σεξουαλικής φύσεως.  

H κακοποίηση χωρίς επαφή περιλαμβάνει δραστηριότητες χωρίς σωματική επαφή και 
μπορεί να λάβει χώρα και στο διαδίκτυο. Μπορεί να περιλαμβάνει:  

•  Χρήση άσεμνης γλώσσας  
•  Επίδειξη πορνογραφικού υλικού σε παιδιά  
•  Δημιουργία, θέαση ή διανομή εικόνων παιδικής κακοποίησης 



•  Διευκόλυνση κάποιου τρίτου να δημιουργήσει, παρακολουθήσει ή να διανείμει 
εικόνες παιδικής κακοποίησης 

Η κακοποίηση με επαφή αφορά δραστηριότητες που περιλαμβάνουν σωματική επαφή 
όπως: 

• Θώπευση  
• Σεξουαλική επίθεση  
• Στοματικό σεξ 
• Συνουσία 

Οι σωματικοί δείκτες που μαρτυρούν σεξουαλική κακοποίηση περιλαμβάνουν: 

• Πόνο, οίδημα ή κνησμό στην περιοχή των γεννητικών οργάνων  
• Δυσκολία στη βάδιση ή δυσφορία στην καθιστή θέση  
• Συχνοουρία ή λοιμώξεις από μύκητες  

Οι δείκτες συμπεριφοράς που μαρτυρούν σεξουαλική κακοποίηση περιλαμβάνουν: 

• Αντιστροφή ρόλων, υπερβολική ανησυχία / υπερπροστατευτικότητα για τα 
αδέρφια 

• Αποστροφή για τη σωματική επαφή και εγγύτητα 
• Ακατάλληλα σεξουαλικά παιχνίδια ή πρώιμη κατανόηση για το σεξ 
• Σημαντική αλλαγή βάρους / απόπειρες αυτοκτονίας (ιδιαίτερα σε εφήβους) 

Συναισθηματική Κακοποίηση  

Η συναισθηματική κακοποίηση ορίζεται ως “πλήγμα στην ψυχολογική ικανότητα ή τη 
συναισθηματική σταθερότητα του παιδιού, όπως αποδεικνύεται από μια παρατηρήσιμη ή 
ουσιαστική αλλαγή στη συμπεριφορά, τη συναισθηματική απόκριση ή τη γνωστική 
λειτουργία” και τραύμα που αποδεικνύεται από  “άγχος, κατάθλιψη, παραίτηση ή 
επιθετική συμπεριφορά”. Η συναισθηματική κακοποίηση βλάπτει σοβαρά τη 
συναισθηματική υγεία και ανάπτυξη των παιδιών. Μπορεί να είναι δύσκολο να 
αναγνωριστεί, καθώς τα σημάδια είναι συνήθως περισσότερο συμπεριφορικά παρά 
σωματικά. Οι δείκτες συναισθηματικής κακοποίησης συχνά συνδέονται και με άλλες 
μορφές κακοποίησης. Η συναισθηματική κακοποίηση μπορεί να περιλαμβάνει εξύβριση, 
προσβολές, υποτίμηση ή τρομοκράτηση, απομόνωση, ταπείνωση, απόρριψη και 
αδιαφορία. 

Σωματικοί δείκτες που μαρτυρούν συναισθηματική κακοποίηση: 

• Διαταραχές λόγου και ομιλίας  
• Καθυστέρηση σωματικής ανάπτυξης  
• Χρήση ουσιών  
• Έλκη, άσθμα, σοβαρές αλλεργίες 

Δείκτες συμπεριφοράς που μαρτυρούν συναισθηματική κακοποίηση: 

• Διαταραχές έξης (πιπίλισμα, λίκνισμα του σώματος μπρος-πίσω, δάγκωμα)  
• Αντικοινωνική, καταστροφική συμπεριφορά 



• Νευρωτικά χαρακτηριστικά (διαταραχές ύπνου, αυτοπεριορισμός στο παιχνίδι)  
• Παθητική - Επιθετική Συμπεριφορά  
• Παραβατική συμπεριφορά (ειδικά σε εφήβους) 
• Καθυστέρηση στην ανάπτυξη 

Τα παιδιά-θύματα κακοποίησης και παραμέλησης μπορεί να υφίστανται άμεσους 
σωματικούς τραυματισμούς, όπως κοψίματα, μώλωπες ή κατάγματα, καθώς και να 
αντιμετωπίζουν συναισθηματικά και ψυχολογικά προβλήματα, όπως μειωμένες 
κοινωνικοσυναισθηματικές δεξιότητες, άγχος, διαταραχές πρόσληψης τροφής ή 
κατάθλιψη και διαταραχή μετατραυματικού στρες. Όλες αυτές οι εμπειρίες μπορεί να 
οδηγήσουν σε αλλαγές στην ανάπτυξη του εγκεφάλου και εμφάνιση ή επιδείνωση 
δυσκολιών στη μάθηση, στην απομνημόνευση και στη συγκέντρωση. Η παιδική 
κακοποίηση και παραμέληση και άλλες ανεπιθύμητες εμπειρίες κατά την παιδική ηλικία 
μπορεί να έχουν τεράστιο αντίκτυπο στη δια βίου υγεία και ευεξία, αν δεν 
αντιμετωπιστούν. 

Τα παιδιά θύματα συχνά δεν μπορούν να μιλήσουν για το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν, 
γιατί φοβούνται: 

➔ την ανάμνηση: Τα παιδιά συχνά αντιμετωπίζουν την κακοποίηση απωθώντας την στο 
πίσω μέρος του μυαλού τους, ώστε να την “ξεχάσουν”. Όσο θυμούνται αυτό που έχει 
συμβεί τόσο πληγώνονται ξανά και ξανά. 

➔ την απώλεια αγάπης: Τα παιδιά συχνά ανησυχούν ότι οι γονείς ή οι φίλοι/-ες δεν θα 
τους αγαπούν, αν μάθουν για την κακοποίηση τους, γιατί μετά από αυτήν είναι “βρώμικα”. 
Αυτό συμβαίνει, γιατί τα παιδιά συχνά κατηγορούν τον ίδιο τους τον εαυτό για την 
κακοποίησή τους. Επιπλέον, πολλές φορές φοβούνται ότι η εξομολόγησή τους θα έχει 
συνέπειες για τρίτους. Οι θύτες κάνουν τα πάντα, για να ενισχύσουν αυτά τα 
συναισθήματα, προκειμένου να εξασφαλίσουν τη σιωπή του παιδιού. 

➔ την ντροπή και την ενοχή: Τα παιδιά είτε γνωρίζουν είτε διαισθάνονται ότι αυτό που 
συνέβη, ειδικά μια σεξουαλικής φύσεως εμπειρία με έναν ενήλικα, είναι λάθος. 
Φοβούνται ότι θα έχουν μπελάδες, αν αποκαλύψουν αυτό που έχει συμβεί. Τα μεγαλύτερα 
σε ηλικία παιδιά νιώθουν περισσότερες ενοχές από ότι τα μικρότερα, ειδικά σε 
περίπτωση σεξουαλικής κακοποίησης.  

➔ τις κατηγορίες: Τα παιδιά φοβούνται ότι θα κατηγορηθούν για ό,τι έγινε και, στην 
περίπτωση της σεξουαλικής κακοποίησης, ότι υπό μια έννοια προκάλεσαν αυτό που 
συνέβη. Οι ενήλικες συνήθως είναι πιο πιστευτοί από ότι τα παιδιά και οι θύτες συχνά 
δηλώνουν ότι το παιδί “ζήτησε” το σεξουαλικό χάδι ή άλλου είδους κακοποίηση.  

➔ ότι θα πάθουν κακό: Οι θύτες συνήθως ελέγχουν τα θύματα με απειλές ότι, αν αυτά 
αποκαλύψουν τι έχει συμβεί, θα βλάψουν τα ίδια ή τους οικείους τους. Τα παιδιά τότε 
επωμίζονται την ανοίκεια ευθύνη να προστατεύσουν τους οικείους τους. 

 

4.2 Διαδικασίες Αναφοράς 
Σε κάθε δομή της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” έχει οριστεί ένα μέλος του προσωπικού 
ως Υπεύθυνος Προστασίας Ανηλίκων του ν. 4837/2021. Το άτομο αυτό είναι υπεύθυνο για 



τη λήψη κάθε είδους αναφοράς που σχετίζεται με παραβίαση των υποχρεώσεων που 
ορίζονται στην Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας και τον Κώδικα Δεοντολογίας 
στη συγκεκριμένη δομή. Έχει επίσης διαμορφωθεί ειδική φόρμα αναφοράς παραβάσεων 
της Πολιτικής Διασφάλισης της Παιδικής Προστασίας και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 
της οργάνωσης (Δείτε την φόρμα εδώ). Η φόρμα έχει κοινοποιηθεί σε όλους τους 
εργαζόμενους, μέλη, εταίρους, συνεργάτες, εθελοντές της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” 
καθώς και σε όποιο άλλο πρόσωπο έρχεται σε επαφή με ωφελούμενους και ιδίως παιδιά 
στο πλαίσιο συνεργασίας με την οργάνωση.  

 

4.3 Διερεύνηση Περιστατικών 
Η διερεύνηση μιας αναφοράς παραβίασης της Πολιτικής Διασφάλισης της Παιδικής 
προστασίας στην “Πρωτοβουλία για το Παιδί” αποτελεί μια διαδικασία κρίσιμης σημασίας 
για την προστασία και την ευημερία των παιδιών. Όταν αναφέρεται μια πιθανή 
παραβίαση, η οργάνωση οφείλει να ενεργήσει άμεσα και μεθοδικά για να διασφαλίσει ότι 
τα παιδιά παραμένουν ασφαλή και ότι η αναφορά εξετάζεται με τη δέουσα σοβαρότητα. 

Αρχικά, η διαδικασία περιλαμβάνει την άμεση καταγραφή και αξιολόγηση της αναφοράς. 
Είναι ζωτικής σημασίας να συλλεχθούν όλες οι απαραίτητες πληροφορίες, όπως τα 
ονόματα των εμπλεκομένων, το είδος της παραβίασης, και οι συνθήκες κάτω από τις 
οποίες αυτή συνέβη. Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” εξασφαλίζει ότι η αναφορά 
διατηρείται εμπιστευτική καθ’ όλη τη διάρκεια διερεύνησής της και ότι προστατεύεται η 
ταυτότητα των ατόμων που εμπλέκονται, συμπεριλαμβανομένων των παιδιών. 

Κάθε αναφορά διερευνάται ενδελεχώς αρχικά από τον Υπεύθυνο Προστασίας Ανηλίκων 
της δομής με τη συνδρομή του Διοικητικού Διευθυντή της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” 
και του συντονιστή της δομής. Η διερεύνηση της αναφοράς λαμβάνει χώρα μέσω τριών 
διακριτών σταδίων και δεν διαρκεί πάνω από τρεις ημερολογιακές ημέρες.   

1ο Στάδιο: Λήψη Αναφοράς. Ο Υπεύθυνος Προστασίας Ανηλίκων της δομής ενημερώνει 
τον συντονιστή της δομής και τον Διοικητικό Διευθυντή της οργάνωσης ότι δέχθηκε 
καταγγελία για περιστατικό παραβίασης την Πολιτικής Διασφάλισης της Παιδικής 
Προστασίας, εφόσον έλαβε προσωπικά την καταγγελία. Στην περίπτωση που η 
καταγγελία έγινε μέσω της ηλεκτρονικής φόρμας στην ιστοσελίδα του οργανισμού ο 
Διοικητικός διευθυντής ως λήπτης της ενημέρωσης της φόρμας διαβιβάζει την καταγγελία 
στον Υπεύθυνο Προστασίας Ανηλίκων και τον συντονιστή της δομής που αφορά.  

2ο Στάδιο: Συλλογή στοιχείων. Ο Υπεύθυνος Προστασίας Ανηλίκων με τη συνδρομή του 
Διοικητικού Διευθυντή και του συντονιστή της δομής προχωρούν άμεσα στην εξέταση της 
καταγγελίας. Η διερεύνηση μπορεί να περιλαμβάνει τη διεξαγωγή συνεντεύξεων με τους 
εμπλεκόμενους, τη συλλογή αποδεικτικών στοιχείων και την ανάλυση των δεδομένων 
που έχουν συγκεντρωθεί. Ο στόχος είναι να διαπιστωθεί αν η αναφορά είναι βάσιμη και 
αν υπάρχει πράγματι παραβίαση της πολιτικής. Οι εμπλεκόμενοι αντιμετωπίζονται με 
σεβασμό και κατανόηση, ενώ η διαδικασία είναι αμερόληπτη και δίκαιη. 

Σε περίπτωση που απαιτηθεί συνέντευξη ανηλίκου, αρχικά ο Υπεύθυνος Προστασίας 
Ανηλίκων εξηγεί στο παιδί το σκοπό της διαδικασίας και τη διατήρηση του δικαιώματός 
του να µην απαντήσει σε ερωτήσεις που του προκαλούν ψυχική δυσφορία. Κεντρικής 
σημασίας για την επικοινωνία μαζί του είναι η δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης και η 
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εξασφάλιση συνθήκων ασφάλειας. Η προσέγγισή του απαιτεί και προϋποθέτει 
εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία, ώστε να επιτευχθεί η ελεύθερη αφήγηση / ανάκληση 
γεγονότων και η έκφραση µέσω κατάλληλων αναπτυξιακά τεχνικών (π.χ. παιχνιδιού, 
παιδικού ιχνογραφήματος). Συστήνεται η διενέργεια μιας και µόνο συνέντευξης, εκτός εάν 
κρίνεται σκόπιμή η διεξαγωγή δεύτερης, ενώ είναι απαραίτητη η παροχή διαβεβαιώσεων 
προς τον ανήλικο ότι δεν φέρει την ευθύνη για το γεγονός.  

3ο Στάδιο: Σύνταξη Αναφοράς. Ο Υπεύθυνος Προστασίας Ανηλίκων συντάσσει αναφορά 
για την καταγγελία την οποία συνυπογράφει ο Διοικητικός Διευθυντής της “Πρωτοβουλίας 
για το Παιδί”. Η αναφορά κοινοποιείται στον Γενικό Διευθυντή και το Διοικητικό Συμβούλιο 
της οργάνωσης. 

4.4 Προστασία των Παιδιών κατά τη Διερεύνηση 
Η προστασία των παιδιών κατά τη διερεύνηση μιας καταγγελίας παραβίασης της 
Πολιτικής Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας αποτελεί θεμελιώδη προτεραιότητα για την 
“Πρωτοβουλία για το Παιδί”. Ο κύριος στόχος είναι να διασφαλιστεί ότι τα παιδιά 
παραμένουν ασφαλή, ψυχολογικά και σωματικά, καθ' όλη τη διάρκεια της διαδικασίας. 

Πρώτο βήμα είναι η άμεση αξιολόγηση του κινδύνου. Εάν η καταγγελία υποδεικνύει ότι το 
παιδί βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο, πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα προστασίας, όπως η 
απομάκρυνση του παιδιού από την επικίνδυνη κατάσταση. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει 
την εμπλοκή αρχών, όπως η αστυνομία ή οι κρατικές υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας, 
προκειμένου να εξασφαλιστεί ότι το παιδί βρίσκεται σε ασφαλές περιβάλλον, εφόσον δεν 
μπορεί να εξασφαλιστεί η ασφάλεια εντός των δομών της οργάνωσης. 

Κατά τη διάρκεια της διερεύνησης, πρέπει να τηρούνται αυστηρά πρότυπα 
εμπιστευτικότητας. Οι πληροφορίες σχετικά με το παιδί και την καταγγελία πρέπει να 
προστατεύονται με κάθε τρόπο, ώστε να αποφεύγονται περαιτέρω τραυματικές 
εμπειρίες. Το προσωπικό που συμμετέχει στη διερεύνηση (π.χ.  Υπεύθυνος Παιδικής 
Προστασίας) είναι κατάλληλα εκπαιδευμένο για να αντιμετωπίζει τα παιδιά με ευαισθησία 
και σεβασμό, λαμβάνοντας υπόψη την ευαίσθητη ψυχολογία τους. 

Η διαδικασία της διερεύνησης πρέπει να είναι όσο το δυνατόν λιγότερο παρεμβατική για 
το παιδί. Οι συνεντεύξεις και οι αξιολογήσεις πρέπει να πραγματοποιούνται σε ασφαλές 
και φιλικό περιβάλλον, από τον Υπεύθυνο Προστασίας Παιδιού της δομής ή αν αυτό 
απαιτείται και από άλλους επαγγελματίες με εμπειρία όμως στην εργασία με παιδιά. 
Στόχος είναι να αποφεύγεται η δευτερογενής θυματοποίηση του παιδιού, η οποία μπορεί 
να προκύψει από ακατάλληλες ή τραυματικές διαδικασίες. 

Τέλος, παρέχεται στο παιδί (και στην οικογένειά του αν αυτή υφίσταται) ψυχολογική 
υποστήριξη καθ' όλη τη διάρκεια της διερεύνησης και μετά από αυτή. Η στήριξη αυτή 
στοχεύει στην ανακούφιση των αρνητικών επιπτώσεων της καταγγελίας και στην 
αποκατάσταση του αισθήματος ασφάλειας του παιδιού. Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” και 
συγκεκριμένα ο Διοικητικός της Διευθυντής με τη συμμετοχή του στη διαδικασία  
διασφαλίζουν ότι η προστασία και η ευημερία του παιδιού παραμένουν στο επίκεντρο 
καθ' όλη τη διάρκεια της διαδικασίας διερεύνησης. 



4.5 Αντιμετώπιση Παραβιάσεων 
Αν διαπιστωθεί από τις παραπάνω διαδικασίες ότι η παραβίαση είναι βάσιμη, πρέπει να 
ληφθούν άμεσα μέτρα για την αποκατάσταση της ασφάλειας των παιδιών και την επιβολή 
κυρώσεων στους υπεύθυνους, σύμφωνα με τον Ειδικό Κανονισμό Προσωπικού της 
οργάνωσης. Παρέχεται υποστήριξη στο παιδί που υπέστη την παραβίαση, είτε από τις 
εξειδικευμένες δομές της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” (π.χ. Κέντρο Θεραπείας 
Τραύματος), είτε μέσω παραπομπής σε εξειδικευμένους άλλους φορείς παροχής 
αντίστοιχων  υπηρεσιών, αν αυτό απαιτείται. Η διερεύνηση πρέπει επίσης να καταλήξει 
σε συστάσεις για την αποτροπή μελλοντικών παραβιάσεων, καθώς και στην αναθεώρηση 
των διαδικασιών και των κανονισμών της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”, εάν αυτό κρίνεται 
αναγκαίο. Όπου απαιτείται βάσει της κείμενης νομοθεσίας, πραγματοποιείται αναφορά, 
στις αρμόδιες αρχές (π.χ. Εισαγγελικές Αρχές, Ελληνική Αστυνομία, Δίωξη Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος κ.α.), με ευθύνη του Υπευθύνου Προστασίας Ανηλίκων και του Γενικού 
Διευθυντή.  Τέλος, με ευθύνη του Γενικού Διευθυντή πραγματοποιείται μια διαφανής και 
σαφής επικοινωνία με όλους τους ενδιαφερόμενους, διασφαλίζοντας ότι οι γονείς, οι 
υπεύθυνοι και τα παιδιά ενημερώνονται για τα αποτελέσματα της διερεύνησης και για τα 
μέτρα που θα ληφθούν στο μέλλον. 

4.5.1. Διαχείριση παραβιάσεων από μέλους του προσωπικού ή από 
εθελοντή 
Ανάλογα με την κατάσταση, η ενδεδειγμένη αντίδραση μπορεί να περιλαμβάνει:  

•  Αναφορά στις αρμόδιες αρχές και αστυνομική έρευνα για πιθανό ποινικό αδίκημα  
• Έρευνα των τοπικών υπηρεσιών προστασίας του παιδιού και αξιολόγηση του κατά 
πόσον ένα παιδί έχει ανάγκη από εξειδικευμένη υποστήριξη  
• Κίνηση από τη Διοίκησης της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” των ανάλογων διοικητικών 
διαδικασιών αναφορικά με τα εμπλεκόμενα άτομα.  
 

4.5.2. Διαχείριση παραβιάσεων από ωφελούμενο παιδί  
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί”, ως Φορέας ο οποίος εργάζεται με παιδιά, έχει προβλέψει 
διαδικασίες σχετικά με την αντίδρασή της σε πιθανές ανησυχίες ότι ένα παιδί ή νέος 
μπορεί να θέτει άλλα παιδιά ή νέους σε κίνδυνο κακοποίησης εντός των δομών της.  Πιο 
αναλυτικά, η “Πρωτοβουλία για το Παιδί”: 

• Διασφαλίζει ότι τα παιδιά τα οποία κακοποιήθηκαν από ένα άλλο παιδί έχουν 
επαρκή προστασία και υποστήριξη 

• Παρέχει στο παιδί που είναι ο πιθανός δράστης την απαραίτητη υποστήριξη 
• Διασφαλίζει ότι η αντίδραση στους ισχυρισμούς και η διαχείριση τυχόν κινδύνων 

για το παιδί είναι η ενδεδειγμένη. 
 



5. Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση 
5.1 Εκπαίδευση Προσωπικού και Εθελοντών 
Η εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση του προσωπικού και των εθελοντών της 
“Πρωτοβουλίας για το Παιδί” στην Πολιτική Διασφάλισης της Παιδικής Προστασίας 
αποτελεί έναν από τους θεμελιώδεις πυλώνες για την αποτελεσματική εφαρμογή της. Η 
κατανόηση και η εφαρμογή αυτής της πολιτικής είναι κρίσιμη για την προστασία των 
δικαιωμάτων και της ευημερίας των παιδιών, καθώς και για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση περιστατικών κακοποίησης ή παραμέλησης. 

5.1.1. Ανάγκη Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης 
Η εκπαίδευση για τη συγκεκριμένη πολιτική στο προσωπικό και στους εθελοντές της 
“Πρωτοβουλίας για το Παιδί” δεν περιορίζεται μόνο στην ενημέρωση τους για την ύπαρξη 
της. Στόχος είναι η βαθύτερη κατανόηση των αρχών και των πρακτικών που σχετίζονται 
με την παιδική προστασία, καθώς και η ευαισθητοποίηση σχετικά με τους κινδύνους που 
μπορεί να αντιμετωπίζουν τα παιδιά. Οι εκπαιδευτικές διαδικασίες πρέπει να 
διασφαλίζουν ότι όλοι κατανοούν την ευθύνη που φέρουν για την ασφάλεια των παιδιών 
και ότι είναι σε θέση να αναγνωρίσουν, να αναφέρουν και να ανταποκριθούν σε 
περιστατικά κακοποίησης ή παραμέλησης αποτελεσματικά και άμεσα. 

5.1.2. Περιεχόμενο της Εκπαίδευσης 
Η εκπαίδευση σχετικά με την Πολιτική αυτή αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της αρχικής 
εκπαίδευσης των νέων μελών του προσωπικού και των εθελοντών χωρίς ωστόσο να  
περιορίζεται μόνο στην αρχική φάση, αλλά συνεχίζεται καθ' όλη τη διάρκεια της 
απασχόλησης, προκειμένου το προσωπικό να είναι πάντα ενημερωμένο και 
προετοιμασμένο να ανταποκριθεί στις ανάγκες προστασίας των παιδιών. Περιλαμβάνει: 

• Αναγνώριση Σημάτων Κινδύνου: Οι συμμετέχοντες πρέπει να εκπαιδευτούν 
στην αναγνώριση των ενδείξεων κακοποίησης ή παραμέλησης, όπως αλλαγές στη 
συμπεριφορά των παιδιών, σωματικά σημάδια ή παραμέληση της υγιεινής και της 
εμφάνισης. 

• Διαδικασίες Αναφοράς: Το προσωπικό και οι εθελοντές πρέπει να γνωρίζουν τις 
επίσημες διαδικασίες για την αναφορά περιστατικών και να αισθάνονται άνετα να 
τις ακολουθήσουν. Η εκπαίδευση πρέπει να περιλαμβάνει πρακτικές οδηγίες για 
το πώς να καταγράφουν και να αναφέρουν περιστατικά με ακρίβεια και αμεσότητα 
στον Υπεύθυνο Παιδικής Προστασίας.  

• Νομικό Πλαίσιο και Πολιτικές της Οργάνωσης: Είναι σημαντικό οι 
εκπαιδευόμενοι να κατανοούν το νομικό πλαίσιο που περιβάλλει την παιδική 
προστασία, καθώς και τις συγκεκριμένες πολιτικές της “Πρωτοβουλίας για το 
Παιδί”. Αυτή η γνώση τους επιτρέπει να ενεργούν με αυτοπεποίθηση και σύμφωνα 
με τους κανόνες της οργάνωσης. 

• Δεξιότητες Επικοινωνίας με Παιδιά: Η εκπαίδευση πρέπει να περιλαμβάνει 
τεχνικές επικοινωνίας με τα παιδιά, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι ενήλικες μπορούν 
να δημιουργήσουν ένα ασφαλές και υποστηρικτικό περιβάλλον για τα παιδιά. 



5.1.3. Ευαισθητοποίηση και Συνεχής Ενημέρωση 
Η ευαισθητοποίηση δεν είναι μια εφάπαξ διαδικασία αλλά μια συνεχής προσπάθεια. Η 
“Πρωτοβουλία για το Παιδί” διοργανώνει τακτικά σεμινάρια, εργαστήρια και 
ενημερωτικές συνεδρίες που ενισχύουν τις γνώσεις και τις δεξιότητες του προσωπικού 
και των εθελοντών. Στα πλαίσια αυτών των δράσεων περιλαμβάνονται και θεματικές που 
άπτονται της Πολιτικής Διασφάλισης της Παιδικής Προστασίας.   

5.1.4. Δημιουργία Υποστηρικτικού Περιβάλλοντος 
Ένα υποστηρικτικό περιβάλλον είναι απαραίτητο για την επιτυχή εφαρμογή της πολιτικής 
διασφάλισης της παιδικής προστασίας. Το προσωπικό και οι εθελοντές πρέπει να 
αισθάνονται ότι η οργάνωση τους παρέχει τα απαραίτητα εργαλεία και την ηθική 
υποστήριξη για να εφαρμόσουν τις πολιτικές και να προστατεύσουν τα παιδιά. Στις 
εκπαιδευτικές δράσεις της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί” ενθαρρύνεται ο διάλογος και η 
ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ των μελών της οργάνωσης, προκειμένου να δημιουργηθεί 
μια κουλτούρα ανοιχτής επικοινωνίας και συνεργασίας. 

5.2 Ευαισθητοποίηση της Κοινότητας 
Η ευαισθητοποίηση της κοινότητας αποτελεί ένα κρίσιμο κεφάλαιο στην πολιτική 
διασφάλισης της παιδικής προστασίας της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”. Η προστασία των 
παιδιών δεν είναι μόνο ευθύνη της οργάνωσης, αλλά πολύ περισσότερο μια συλλογική 
προσπάθεια που περιλαμβάνει την ευρύτερη κοινότητα της Ημαθίας – γονείς, 
εκπαιδευτικούς, γείτονες, και άλλους φορείς. Γι’ αυτό η οργάνωση διοργανώνει τακτικά 
σεμινάρια, εργαστήρια και ενημερωτικές ημερίδες σχετικές με τη Παιδική Προστασία, 
ανοικτές στο κοινό. Η ευαισθητοποίηση της κοινότητας βοηθά στη δημιουργία ενός 
ασφαλούς περιβάλλοντος για τα παιδιά και ενισχύει την ικανότητα της ίδιας της κοινότητας 
μέσα στην οποία δραστηριοποιείται η οργάνωση να αναγνωρίζει και να αντιδρά σε 
περιστατικά παραβίασης. 

5.2.1. Στόχοι της Ευαισθητοποίησης της Κοινότητας 
Ο κύριος στόχος της ευαισθητοποίησης της κοινότητας μέσω των δράσεων αυτών είναι η 
ενημέρωση και η εκπαίδευση των μελών της σχετικά με τα θέματα παιδικής προστασίας 
και η ενίσχυση της ευαισθησίας τους προς τα παιδιά που μπορεί να βρίσκονται σε κίνδυνο. 
Αυτό περιλαμβάνει: 

• Αναγνώριση και Αναφορά: Δίνονται στα μέλη της κοινότητας οι απαραίτητες 
γνώσεις και εργαλεία για να αναγνωρίζουν σημάδια κακοποίησης ή παραμέλησης 
και να γνωρίζουν πώς να τα αναφέρουν. 

• Πρόληψη και Υποστήριξη: Ενθαρρύνεται η ενεργή συμμετοχή της κοινότητας 
στην πρόληψη της κακοποίησης, μέσω της παροχής υποστήριξης στα παιδιά και 
στις οικογένειές τους. 

5.2.2. Εκπαιδευτικές Εκστρατείες και Δράσεις 
Η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” σχεδιάζει και υλοποιεί εκπαιδευτικές εκστρατείες που 
στοχεύουν στην ευρύτερη κοινότητα. Αυτές οι εκστρατείες μπορούν να περιλαμβάνουν: 

• Σεμινάρια και Εργαστήρια: Διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων για γονείς, 
εκπαιδευτικούς, και άλλους ενδιαφερόμενους, με θέματα όπως η αναγνώριση της 



κακοποίησης, οι υγιείς οικογενειακές σχέσεις, και η σημασία της προστασίας των 
δικαιωμάτων των παιδιών. 

• Δημόσιες Συζητήσεις και Ενημερώσεις: Συμμετοχή της οργάνωσης σε δημόσιες 
εκδηλώσεις, όπου συζητούνται τα ζητήματα παιδικής προστασίας και 
προβάλλονται καλές πρακτικές. 

• Ενημερωτικά Υλικά: Δημιουργία και διανομή ενημερωτικών φυλλαδίων, αφισών, 
και βίντεο που τονίζουν τη σημασία της παιδικής προστασίας και παρέχουν 
οδηγίες για το πώς να αναγνωρίσει κανείς και να αντιδράσει σε περιστατικά 
κακοποίησης. 

5.2.3. Συνεργασίες με Τοπικούς Φορείς και δημιουργία Δικτύων 
Υποστήριξης 
Για την “Πρωτοβουλία για το Παιδί”, η ευαισθητοποίηση της κοινότητας πρέπει να εστιάζει 
στην προώθηση μιας κουλτούρας όπου η ασφάλεια και η ευημερία των παιδιών 
θεωρούνται προτεραιότητα. Αυτή η κουλτούρα πρέπει να διέπει όλες τις πτυχές της 
κοινότητας, από τα σχολεία μέχρι τα σπίτια, διασφαλίζοντας ότι όλοι συμμετέχουν ενεργά 
στην προστασία των παιδιών. Επομένως, η συνεργασία με τοπικούς φορείς, όπως 
σχολεία, εκκλησίες, τοπικές κυβερνήσεις, και άλλες κοινωνικές οργανώσεις, είναι καίρια 
για την αποτελεσματική ευαισθητοποίηση της κοινότητας. Μέσα από αυτές τις 
συνεργασίες, η “Πρωτοβουλία για το Παιδί” μπορεί να επεκτείνει την επιρροή της και να 
φτάσει σε μεγαλύτερα τμήματα του πληθυσμού, εξασφαλίζοντας ότι οι πληροφορίες για 
την παιδική προστασία φτάνουν σε όσο το δυνατόν περισσότερους ανθρώπους. Επίσης, 
η οργάνωση συμμετέχει ή συμβάλει στη δημιουργία και την ενίσχυση δικτύων 
υποστήριξης μέσα στις κοινότητες που δραστηριοποιείται, τα οποία μπορούν να 
παρέχουν βοήθεια στα παιδιά και στις οικογένειες που το χρειάζονται.  

6. Έλεγχος, Λογοδοσία και ισχύ. 
Η Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας έχει εγκριθεί από το Δ.Σ. της 
“Πρωτοβουλίας για το Παιδί” στις 10 Ιουλίου 2024 με Αριθμό Απόφασης 9/2024 . Η 
Πολιτική αυτή είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Φορέα. Οποιοσδήποτε λαμβάνει 
υπόψη και υπογράφει την Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής Προστασίας είναι υπεύθυνος 
για την τήρηση των επί μέρους υποχρεώσεων της. Η Διοίκηση της οργάνωσης οφείλει να 
τηρεί μητρώο υπογραφής της πολιτικής αυτής για όλους τους εργαζόμενους της και για το 
εθελοντικό της προσωπικό. Ο Γενικός Διευθυντής οφείλει να αναπτύξει μηχανισμό 
παρακολούθησης για την τήρηση όσων ορίζονται στην Πολιτική Διασφάλισης Παιδικής 
Προστασίας και να ενημερώνει για την εφαρμογή της μια φορά ετησίως τουλάχιστον το 
Δ.Σ. της “Πρωτοβουλίας για το Παιδί”. Η Παρούσα επικαιροποιείται τουλάχιστον ανά 
διετία ή όποτε άλλοτε κρίνεται απαραίτητο με απόφαση Δ.Σ.. 


